
การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

ส านักงาน ป.ป.ท.

กลุ่มงานติดตามและประเมินผล กองยุทธศาสตร์และแผนงาน
ตุลาคม 2564



 
 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

 

 บทสรุปผู้บริหาร 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) วิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร (Documentary 
Analysis) แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 – 79 อยู่ในระดับปาน
กลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็นไป
ตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ พบว่า 

ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ ส านักงาน ป.ป.ท. ไว้ 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด ร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) งบประมาณที่ได้รับ 541.957  
ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ 501.708 ล้านบาท ร้อยละ 92.57 คงเหลือ 40.25 ล้านบาท 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณา
การต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุวิสัยทัศน์  
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ค าน า 

 การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป .ป.ท.) เป็นการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่งจะประเมินความส าเร็จของ วิสัยทัศน์ พันธกิจ
ตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์และโครงการ ว่าเป็นไปตามเป้าหมายที่ตั้งไว้หรือไม่ โดยมีจุดมุ่งหมายเพ่ือน าผล
การประเมินที่ได้ไปใช้เป็นข้อมูลในการปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล และใช้เป็นข้อมูลเป็นการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณ  
ตลอดจนจัดท าค าของบประมาณในปีถัดไป 

 กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. หวังว่าเอกสารการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. จะเป็นประโยชน์ในทางการบริหารและการจัดการที่มี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลให้ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ปฏิบัติงานสอดคล้องตามแผนปฏิบัติราชการและแผน
ยุทธศาสตร์ของส านักงาน ป.ป.ท. ต่อไป 
 
                                                                                  กองยุทธศาสตร์และแผนงาน  
                  ตุลาคม 2564 
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 ระเบียบวิธี 3 
บทที่ 2 กรอบแนวคิดที่เก่ียวข้อง 5 
 แนวคิดเก่ียวกับการประเมินผล 

แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท.  
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บทที่ 3 ผลการประเมิน 
ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) 

16 
16 

 การประเมินผลโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
ส านักงาน ป.ป.ท.  
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บทที่ 4 การวิเคราะห์ประสิทธิผลแผนปฏิบัติราชการและการเงิน 60 
 ประสิทธิผลตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท.  
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 การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 63 
บทที่ 5 สรุปและข้อเสนอแนะ 74 
 สรุป 74 
 ปัญหา/อุปสรรค 74 
 ข้อเสนอแนะ 74 
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บทที่ 1 
 

บทน ำ 
 

ควำมเป็นมำ 
  ตามบทบัญญัติของพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
พ.ศ. 2546 มาตรา 16 ก าหนดให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการนั้น “ในแต่ละ
ปีงบประมาณให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี” โดยให้ระบุสาระส าคัญเกี่ยวกับนโยบายการ
ปฏิบัติราชการของส่วนราชการเป้าหมายและผลสัมฤทธิ์ของงาน รวมทั้งประมาณการรายได้และรายจ่ายและ
ทรัพยากรอ่ืนที่จะต้องใช้เสนอต่อรัฐมนตรีเพ่ือให้ความเห็นชอบ ประกอบกับคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 
สิงหาคม 2559 เห็นชอบมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 
โดยก าหนดให้ทุกส่วนราชการจัดท าแผนการใช้จ่ายงบประมาณเป็นรายเดือนและรายไตรมาสและจะต้องมี
ความสอดคล้องกับเป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณตามที่ก าหนดไว้ ดังนั้นเมื่อพระราชบัญญัติรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ได้ประกาศใช้ในราชกิจจานุเบกษา โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 
2560 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) จึงได้จัดท า
แผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) ให้สอดคล้องกับบทบาทและภารกิจที่
ส านักงาน ป.ป.ท. ต้องด าเนินการให้บรรลุเป้าหมายตามนโยบาย ยุทธศาสตร์และแผนที่มีความเก่ียวข้อง 

  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการปรับปรุงแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) โดยก าหนดกรอบนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ 
การด าเนินงานด้านป้องกันและปราบปรามการทุจริตที่ เชื่อมโยงและสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 ยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี (พ.ศ. 2561 – 2580) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ ฉบับที่ 12 (พ.ศ. 2560 – 2564) แผนการปฏิรูปประเทศการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ (พ.ศ. 2561 – 2565) พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต พ.ศ. 2561 ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม  

กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ในฐานะหน่วยงานที่รับผิดชอบด้านการติดตามและประเมินผล
การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการของ ส านักงาน ป.ป.ท. จึงได้ติดตามและประเมินผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือสะท้อนให้
เห็นถึงความส าเร็จของการน าแผนปฏิบัติราชการไปสู่การปฏิบัติ ในแต่ละกอง/ส านัก และหน่วยงานขึ้นตรงต่อ
ผู้บริหาร ว่าบรรลุตามเป้าหมายที่วางไว้หรือไม่ เพ่ือจะได้น าผลที่ได้ไปปรับปรุง/แก้ไข หาแนวทางในการ
ปฏิบัติงานและสามารถน าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาการด าเนินงานหรือการทบทวนนโยบายและยุทธศาสตร์



 
2 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ให้มีความเหมาะสม สอดคล้องกับแผนในระดับต่าง ๆ สถานการณ์และทิศทางการพัฒนาการศึกษาของ
ประเทศให้มีผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายต่อไป โดยมีรายละเอียดประกอบ ดังนี้ 
วัตถุประสงค ์
 

เพ่ือประเมินผลแผนปฏิบัติราชการปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง)  ส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.)  

 
ขอบเขตกำรประเมิน 
  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ขอบเขตเนื้อหาเป็นการประเมิน
ประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัดผลส าเร็จเปรียบเทียบกับผลการด าเนินงาน 
 
ประโยชน์ที่ได้รับ 

1. เป็นข้อมูลสารสนเทศในการตัดสินใจหรือให้การสนับสนุนที่ดี 
2. ช่วยในการท า benchmarking และการควบคุมดูแลการปฏิบัติงาน 
3. กระตุ้นให้ เกิดการเปลี่ยนแปลงและเป็นแนวทางส าหรับการสร้างแผนปฏิบัติการ 

(0perational plan) ต่อไป 
4. แสดงถึงประสิทธิผลและประสิทธิภาพของการวางแผน การจัดการ การปฏิบัติตาม

แผนปฏิบัติราชการของส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ     
 
นิยำมศัพท์ 

                   กำรประเมินผล  หมายถึง การน าข้อมูลต่าง ๆ ที่ได้จากการวัดรวมกับการใช้วิจารณญาณของ
ผู้ประเมินมาใช้ในการตัดสินใจ โดยการเปรียบเทียบกับเกณฑ์ในที่นี้หมายถึง การประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับ
ปรับปรุง) 

                    แผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง แผนการด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. ภายใน 1 ปี 
ประกอบด้วย วิสัยทัศน์ พันธกิจ เป้าประสงค์ ยุทธศาสตร์ กลยุทธ์ ตัวบ่งชี้ความส าเร็จและค่าเป้าหมายของตัว
บ่งชี้ เพ่ือวัดระดับความส าเร็จของการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์มีโครงการหรือกิจกรรมต่าง ๆ ที่จะต้อง
ด าเนินการในปีนั้น ๆ และตัวบ่งชี้ความส าเร็จของโครงการหรือกิจกรรมรวมทั้งมีการระบุผู้รับผิดชอบหลัก 
งบประมาณในการด าเนินการที่ต้องใช้ในการด าเนินโครงการที่ชัดเจน 
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  กำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง การด าเนินโครงการหรือกิจกรรมของส่วน
ราชการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256 4 (ฉบับปรับปรุง)  
ของส านักงาน ป.ป.ท. 

  ควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร  หมายถึง ผลลัพธ์ของการ
ด าเนินงานโครงการหรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
(ฉบับปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท. โดยพิจารณาจากผลการด าเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับเป้าหมาย
ตัวชี้วัดความส าเร็จออกเป็นผลการประเมิน ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ การบรรลุตามเป้าหมายของ
ตัวชี้วัด/ไม่บรรลุผลตามเป้าหมายของตัวชี้วัด 

  ปัญหำและอุปสรรค หมายถึง ข้อจ ากัดหรือปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการขับเคลื่อนงาน
โครงการหรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับ
ปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท.  
 
ระเบียบวิธี 

                     รูปแบบการประเมินเป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) 
                     แหล่งข้อมูลจากแหล่งข้อมูลทุติยภูมิ (Second source) ได้แก่ รายงานผลการด าเนินงาน
ตามแผนติดตามแผนปฏิบัติราชการ และรายงานประจ าปี พ.ศ. 2564 
                     การเก็บรวบรวมข้อมูลโดยผู้ประเมินเก็บรวบรวมจากรายงานที่หน่วยงานต่างๆ ส่งไปยัง 
กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. 
                     การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการวิเคราะห์เปรียบเทียบประเด็น/ตัวชี้วัดผลส าเร็จกับผลการ
ด าเนินงานออกเป็นผลการประเมินผล ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย และ
ไม่บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย 

เกณฑ์กำรประเมิน 

การประเมินผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ใช้เกณฑ์ร้อยละ แบ่งเป็น 3 ช่วงชั้น ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ อยู่ในระดับต่ า   

ร้อยละ 50 – 79 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ อยู่ในระดับปานกลาง  

ร้อยละ 80 – 100 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ อยู่ในระดับสูง 
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การประเมินผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ใช้เกณฑ์ ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ไม่ผ่านเกณฑ์   

ร้อยละ 50 – 100 ผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ผ่านเกณฑ ์ 

 

การประเมินผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ใช้เกณฑ์ ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ไม่ผ่านเกณฑ์   

ร้อยละ 50 – 100 ผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ผ่านเกณฑ ์
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บทที่ 2 
 

กรอบแนวคิดที่เกี่ยวข้อง 
 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ผู้ประเมินได้ค้นคว้ากรอบแนวคิดท่ีเกี่ยวข้อง ดังนี้ 

แนวคิดเก่ียวกับการประเมินผล 
แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท.  

 
แนวคิดเกี่ยวกับกำรประเมินผล 

การประเมินผลเป็นกระบวนการที่ส าคัญกระบวนการหนึ่งของกระบวนการจัดการองค์กร ซ่ึง William 
A. Shrode และ Dan Voich, Jr. ได้ให้ค านิยามว่า การจัดการคือ “กิจกรรมหรือกระบวนการส าหรับการ
ประสานและบูรณาการการใช้ทรัพยากรเพ่ือการบรรลุเป้าหมายขององค์กรด้วยการใช้คน ซึ่งคนจะใช้เทคนิค
และข่าวสารในโครงสร้างขององค์กร” ซึ่งจากค าจ ากัดความนี้ ได้สะท้อนให้เห็นว่าการจัดการหมายถึงการ
ปฏิบัติ ซึ่งอาศัยองค์ความรู้ของทฤษฎีองค์การมาใช้ให้บรรลุเป้าหมายขององค์กร ซึ่งอาจจะเป็นผลผลิต บริการ 
หรือความพึงพอใจ ซึ่งกระบวนการจัดการดังกล่าวประกอบด้วย การวางแผน (Planning) การจัดองค์กร 
(Organizing) การเป็นผู้น า (Leading) และการประเมินผล (Evaluation) (อุทัย เลาหวิเชียร, 2544 : 112-113) 
ส าหรับกระบวนการติดตามและประเมินผลในปัจจุบันนั้น ตามแนวคิดของ Robert S. Kaplan และ David P. 
Norton (อัญชนา ณ ระนอง, 2557) ได้เสนอแนวคิด Balanced Scorecard เพ่ือใช้ในการวัดผลของกิจการที่
จะท าให้ผู้บริหารระดับสูงเห็นภาพรวมขององค์กรได้ชัดเจนขึ้นให้ได้ภาพรวมขององค์กรอย่างสมดุลขึ้น โดยการ
วัดผลนอกจากการวัดทางด้านการเงินที่เป็นผลของการด าเนินงานที่เกิดขึ้นมาแล้วต้องมีการ วัดผลด้าน
กระบวนการบริหารงาน การสร้างความพอใจให้แก่ลูกค้า ตลอดจนสร้างนวัตกรรมและการเรียนรู้ให้แก่องค์กร
เพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถในการแข่งขันและการสร้างอนาคตให้แก่องค์กรด้วย  แนวคิดนี้ผู้บริหารสามารถ
ประเมินศักยภาพโดยรวมขององค์กรและความสามารถในการแข่งขันและอนาคตขององค์กรนั้นๆได้ชัดเจน
ยิ่งขึ้น โดยขอบเขตหรือองค์ประกอบในการวัดผลตามแนวคิดของ Balanced Scorecard ภายใต้มุมมองแต่ละ
ด้านนั้นจะประกอบด้วยประเด็นต่างๆ ได้แก่ (1) วัตถุประสงค์ (objective) เพ่ือเป็นการก าหนดวัตถุประสงค์
ของแต่ละมุมมองที่ต้องการจะชี้วัด (2) ตัวชี้วัด (Performance Indication) คือ ตัวชี้วัดนั้นจะแสดงให้เห็นว่า
องค์กรได้บรรลุถึงวัตถุประสงค์ในแต่ละด้านหรือไม่ (3) เป้าหมาย (Target ) คือ เป้าหมายหรือค่าตัวเลขท่ีตั้งไว้ 
เพ่ือให้องค์กรบรรลุถึงค่านั้น ๆ (4) แผนงาน โครงการที่ตั้งใจ (Initiatives) คือ แผนการปฏิบัติงานที่มีการล าดับ
เป็นขั้น ๆ ในการจัดท ากิจกรรมซึ่งจากแนวคิดดังกล่าว  สามารถน ามาก าหนดเป็นตัวแบบเพ่ืออธิบาย
กระบวนการบริหารจัดการองค์กรในภาพรวม ซึ่งเป็นการผสมผสานระหว่างแนวคิดด้านการบริหารจัดการ
เชิ งกลยุทธ์  วัดผลตามแนวคิดของ  Balanced Scorecard ภายใต้ตั วแบบของทฤษฎีระบบได้  ดั งนี้ 
กระบวนการในการบริหารจัดการองค์กรโดยจะเริ่มตั้งแต่ปัจจัยน าเข้า (Input) อันประกอบด้วยความต้องการ
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หรือข้อเรียกร้อง (Demand) และแรงสนับสนุน (Support) ที่เป็นเสมือนแรงผลักดันหรือแรงกระตุ้นให้องค์กร
เริ่มกระบวนการในการบริหารจัดการ (Internal Process) เพ่ือก่อให้เกิดผลผลิต (Output) หรือผลลัพธ ์
(Outcome) ที่สามารถสนองตอบต่อความต้องการหรือการสนับสนุนต่างๆ ซึ่งผลผลิตหรือผลลัพธ์จะเป็นผล
สะท้อน (Feed Back) กลับมาเป็นปัจจัยน าเข้าอีกครั้งหนึ่ง โดยมีกระบวนการควบคุมและประเมินผลเป็นอีก
ปัจจัยในการช่วยสะท้อนผลการด าเนินงาน ประสิทธิภาพ ประสิทธิผลของผลลัพธ์และผลผลิต กลับไปสู่
กระบวนการ บริหารจัดการ เพ่ือปรับปรุงกลยุทธ์ พัฒนากระบวนการ ปรับปรุง หรือขยายผลการด าเนินการ
ต่อไป 

อุทิศ  ขาวเธียร (2549 : 195-200) กล่าวถึง การประเมินผลว่า การติดตามและประเมินผลเป็น
ภารกิจที่จ าเป็นในการจัดการสมัยใหม่เพ่ือให้ทราบว่าการด าเนินการตามแผนฯบรรลุผลตามที่ต้องการและ/
หรือตามวัตถุประสงค์ของแผนหรือไม่ และหากไม่เป็นไปตามแผนจะต้องมีการปรับกลยุทธ์และแนวทางการ
ด าเนินงานให้สอดรับกับการเปลี่ยนแปลงของสภาวะแวดล้อมแค่ไหน เพียงไร อย่างไร และแม้นว่าจะเป็นไป
ตามแผนแล้วก็ควรปรับแนวทางให้เกิดการด าเนินการที่มีประสิทธิผลกว่าเดิมหรือไม่อย่างไร  การตรวจสอบ
ติดตามผลความก้าวหน้าและการประเมินผล ท าให้ทราบสถานการณ์ที่เกิดขึ้นแต่ละขั้นตอนการพัฒนาทั้ง
ปัญหาที่อาจเกิดแต่แรกเริ่มที่อาจเกิดจากปัจจัยการลงทุนที่ไม่เหมาะสมอุปสรรคระหว่างการด าเนินการ 
(ปริมาณและคุณสมบัติของผลผลิตที่ได้ต่ าระดับ) ตลอดจนระดับที่บรรลุผลกระทบตามปรารถนา ทั้งนี้ การ
ติดตามและประเมินผลดังกล่าวสามารถส่งผลต่อการปรับเปลี่ยน ปรับเสริมแนวทางด าเนินการพัฒนาได้หาก
การติดตามประเมินผล วิเคราะห์ พบว่า การพัฒนา (แผนงาน/โครงการ) ได้เกิดผลลัพธ์ตามที่คาดหวังไว้
หรือไม่เพียงใด หลักการบริหารการพัฒนาประเทศในปัจจุบันจะไม่จ ากัดการประเมินผลส าเร็จการพัฒนา แต่
เพียงผลผลิต (Outputs) ที่ได้จากการด าเนินโครงการแต่ละด้านเท่านั้น แต่ความส าเร็จของการพัฒนาจะต้อง
พิจารณาอย่างครอบคลุมถึงผลกระทบจากการพัฒนาทั้งมวลเป็นผลลัพธ์ (Outcomes) ทั้งดานผลลัพธ์การ
พัฒนาและสมรรถนะการแข่งขันขององค์กรตามที่แผนพัฒนาก าหนดไว้ 
 การประเมินผลยังช่วยให้ทราบถึงระดับความสามารถและประสิทธิภาพการด าเนินการขององค์กรและ
ผลลัพธ์ที่ได้จากการลงทุนว่าผลผลิตและผลลัพธ์คุ้มค่าเพียงใด และมีคุณภาพ ระดับไหน โดยการตรวจสอบทุก
ขั้นตอนการพัฒนาตั้งแต่ 
 1. ขั้นเริ่มต้นหรือก่อนการด าเนินการ (Appraisal/Accessing) ที่ต้องพิจารณาการตรวจสอบแผนงาน
และเนื้อหาสาระของโครงการที่พัฒนาขึ้นตลอดจนปัจจัยน าเข้าที่ก าหนด/หรือการลงทุน ( Input) โดยเฉพาะ
อย่างยิ่งทรัพยากรด าเนินงานมีอยู่เพียงพอหรือไม่และคุณภาพเป็นเช่นใด การประเมินผลก่อนด าเนินโครงการนี้ 
จะเป็นการประเมินเงื่อนไข สภาพแวดล้อมที่เกี่ยวข้อง อันเป็นการพิจารณาระดับ (ความส าคัญ) ความต้องการ
ของโครงการซึ่งเกี่ยวข้องกับความสามารถแก้ไขปัญหาและสนองความต้องการหรือไม่ ความเห มาะสม    
ทางการออกแบบ การปฏิบัติพัฒนาโครงการมีการวางแผนงานเพ่ือการใช้ประโยชน์สูงสุดหรือไม่ และความ
เป็นไปได้ในทางนโยบายเพียงใด  การประเมินปัจจัยน าเข้า ( Input) เป็นการประเมินผลที่ต้องท าก่อน       
การด าเนินโครงการเช่นกัน เพ่ือตรวจสอบความพร้อม ความเพียงพอ คุณภาพ ปัจจัย เทคโนโลยีที่ใช้ และ      
ความยากง่าย ความเป็นไปได้ในการด าเนินโครงการค่าใช้จ่าย และประโยชน์ใช้สอยที่คุ้มค่าของปัจจัยน าเข้า 
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เพ่ือพิจารณาทั้งแนวทางการปรับปรุงด้านการจัดการและการออกแบบโครงการให้เหมาะสมกับเงื่อนไข       
ในระดับสนาม การประเมินปริมาณและมาตรฐานของปัจจัยน าเข้า ปกติจะใช้มาตรการตวงวัดต่างๆที่เป็น
มาตรฐานสากล 
 2. ขั้นการด าเนินการ (Monitoring Process) เป็นการประเมินผลในช่วงระยะด าเนินโครงการ        
จะมีการก ากับและติดตามความก้าวหน้าและความจ าเป็นเป็นการเร่งรัดพัฒนาที่เกี่ยวข้องทั้งความก้าวหน้า 
ทางผลงานและคุณภาพของงานที่ได้ของแต่ละขั้นตอน เพ่ือยืนยันหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมผลจากการประเมิน   
ที่ท าไว้แล้ว ก่อนเริ่มโครงการว่าเป็นไปตามแผนหรือไม่ มีอุปสรรคและโอกาสอ่ืนใดที่เกิดเพ่ิมเติมขึ้นเนื่องจาก
การเปลี่ยนแปลงสถานการณ์ระหว่างการพัฒนา ตลอดจนการพิจารณาแนวทาง เสริมสมรรถนะระหว่าง
กระบวนการด าเนินการที่จะเป็นการรักษามาตรฐานการท างานให้คงประสิทธิภาพอยู่ระดับสูง การติดตาม
ความก้าวหน้าของการด าเนินโครงการ โดยปกติจะใช้ “ดัชนีความก้าวหน้า” (Benchmark) ของงานแต่ละด้าน
เป็นเครื่องมือตรวจสอบ 
 3. ขั้นการประเมินผลผลิตของแผนงาน/โครงการ (Evaluation of projects output) เป็นการ
ประเมินผลในช่วงระยะสิ้นสุดของโครงการที่ต้องพิจารณาผลผลิตของงานที่ได้จากแผนงานโครงการต่างๆ ให้
เห็นว่าประสบความส าเร็จมากน้อยเพียงใด เป็นไปตามเป้าหมายทั้งปริมาณและเชิงคุณภาพหรือไม่ตลอดจน
อาจพิจารณาความคุ้มค่า และผลข้างเคียงได้ด้วยเช่นกัน การประเมินผลระดับนี้จะช่วยให้สามารถตัดสินใจ
ระดับปฏิบัติการในการปรับปรุงและขยายโครงการที่ดีกว่าเดิมและ/หรือจะปรับลดแก้ไขส่วนใดของโครงการ 
หรือยกเลิกโครงการท่ีไม่เกิดผลตามแผนแต่อย่างไร 
 4. ขั้นการวัดผลกระทบของการพัฒนาตามแผน (Monitoring and evaluation of development 
outcome) ซึ่งจะเป็นการประเมินว่าผลผลิตต่างๆ ที่ได้จากแต่ละโครงการเมื่อรวมกันแล้วทั้งที่เป็นผลกระทบ
โดยตรงของโครงการ และที่เกิดจากผลกระทบระหว่างกันของโครงการต่างๆจะก่อให้เกิดผลกระทบตาม      
เจตนนาของแผนพัฒนาหรือไม่ หรือได้ผลลัพธ์ตามที่คาดหวังไว้ตามวัตถุประสงค์หลักของแผนหรือไม่       
(ตามข้ันตอนของการวางแผน) วัตถุประสงค์หลักจะถูกแบ่งเป็นยุทธศาสตร์ด้านต่างๆ ทั้งนี้ผลกระทบที่เกิดอาจ
มีทั้งที่คาดหมายและไม่คาดหมายได้ และเป็นไปได้ทั้งท่ีเป็นผลบวกและลบ การประเมินผลขั้นนี้จะช่วยสามารถ
ปรับปรุงเทคนิคและแนวคิดการพัฒนาโครงการและการวางแผนที่สะท้อนเงื่อนไขและสามารถชี้น าอย่างมี
ประสิทธิภาพเพ่ิมข้ึน 
 การติดตามและประเมินผลโดยทั่วไปแล้ว จะมีเกณฑ์เพ่ือใช้เปรียบเทียบระดับความส าเร็จ(หรือความ
ล้มเหลว) ของโครงการให้ทราบ โดยทั่วไปแล้วจะมีเกณฑ์เพ่ือการตรวจสอบผลงานและสมรรถนะการ
ด าเนินงานด้านต่างๆ เช่น  
 ประสิทธิภาพ (Efficiency) ของการจัดสรรทรัพยากรและการด าเนินงาน เป็นเกณฑ์ที่ เน้นการ
พิจารณาด้านความประหยัดในการใช้ปัจจัย และเป็นเกณฑ์พิจารณาปริมาณและคุณภาพ ผลผลิตที่ได้        
แต่ละช่วงการด าเนินการว่ามีแค่ไหน เพียงไร ตลอดจนองค์กรได้ด าเนินงานแต่ละช่วงเท่าที่จ าเป็นหรือไม่     
การด าเนินการมีสมรรถนะการผลิตแข่งขันกับองค์กรอ่ืนโดยใช้ปัจจัยเท่ากันหรือไม่ 
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 ประสิทธิผล (Effectiveness) เป็นการประเมินสมรรถนะขององค์กรที่สามารถประสานการด าเนิน
โครงการภายใต้แผนงานให้บรรลุวัตถุประสงค์หลัก(ของแผน) อันเป็นการด าเนินโครงการอย่างคุ้มค่าการพัฒนา
และก่อเกิดผลกระทบการพัฒนาตามวัตถุประสงค์ของแผน ทรัพยากรและแผนงาน กระบวนการพัฒนา
โครงการ มีขนาดและขอบข่ายที่เหมาะสมเพียงไรแค่ไหน 
 
รูปแบบกำรประเมิน 

รูปแบบการประเมินในระยะแรก ๆ เป็นรูปแบบการประเมินที่เสนอโดยราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) 
(กัญจนา ลินทรัตนศิ ริกุล , 2554: 3-8) ในปี  1950 ในหนั งสือ  Basic Principles of Curriculum and 
Instruction การประเมินหลักสูตรตามแนวคิดของไทเลอร์เป็นกระบวนการที่น ามาใช้พิจารณาว่าจุดมุ่งหมายที่
ก าหนดไว้ในหลักสูตรบรรลุผลหรือไม่ เนื่องจากองค์ประกอบของการจัดการศึกษาประกอบไปด้วยจุดมุ่งหมาย 
ประสบการณ์การเรียนรู้และการประเมินผล ซึ่งการประเมินจะต้องสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้และ
สอดคล้องกับประสบการณ์การเรียนรู้ที่จัดไว้ให้กับผู้เรียนด้วย 

รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ประกอบด้วยขั้นตอนต่าง ๆ ดังนี้ 
1. ก าหนดจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรม 
2. ก าหนดสถานการณ์เพ่ือแสดงว่าจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้บรรลุผล 
3. ก าหนดเครื่องมือและพัฒนาเครื่องมือในการประเมิน 
4. ใช้เครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล 
5. เปรียบเทียบข้อมูลที่ได้จากการเก็บรวบรวมข้อมูลกับจุดมุ่งหมายที่ก าหนดในรูปของจุดมุ่งหมายเชิง

พฤติกรรม 
ขั้นตอนการประเมินเป็นกระบวนการที่ต่อเนื่อง ผลที่ได้จากการประเมินจะน าไปสู่การก าหนดจุดมุ่งหมาย

ใหม่ ดังนี้ 
1. ก ำหนดจุดมุ่งหมำยเชิงพฤติกรรม การก าหนดจุดมุ่งหมายเป็นขั้นตอนแรกของการประเมิน 

เนื่องจากวัตถุประสงค์ของการประเมินต้องการทราบว่า จุดมุ่ งหมายที่ก าหนดบรรลุผลมากน้อยเพียงใด 
จึงจ าเป็นต้องท าการประเมินเพ่ือเป็นหลักฐานให้เห็นว่าพฤติกรรมแต่ละอย่างที่ก าหนดไว้ในจุดมุ่งหมาย
บรรลุผลหรือไม่ จุดมุ่งหมายที่ก าหนดนี้ได้มาจากผู้เรียน เนื้อหาวิชา จิตวิทยาการเรียนรู้ และปรัชญาการศึกษา 
ตัวอย่างของจุดมุ่งหมาย เช่น ก าหนดให้ผู้เรียนมีความรู้เกี่ยวกับปัญหาสังคมในปัจจุบันในการประเมินก็จะต้อง
วัดความรู้เกี่ยวกับปัญหาสังคมในปัจจุบันของผู้เรียน แต่ถ้าจุดมุ่งหมายก าหนดให้ผู้เรียนพัฒนาวิธีวิเคราะห์
ปัญหาสังคมในปัจจุบันและหาวิธีการแก้ไขปัญหาสังคมในปัจจุบันได้ ในการประเมินก็จะต้องวัดทักษะดังกล่าว
ของผู้เรียน จากวิธีการดังกล่าวจะเห็นว่า จากจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้ประกอบด้วย 2 มิติ ได้แก่ มิติพฤติกรรม
และมิติของเนื้อหาวิชา ดังตัวอย่างจุดมุ่งหมายที่ก าหนดว่า ให้ผู้เรียนมีความรู้เกี่ยวกับปัญหาสังคมในปัจจุบัน 
จะเห็นว่ามิติของพฤติกรรม คือ มีความรู้ และมิติของเนื้อหาวิชา คือ ปัญหาสังคมในปัจจุบัน วิธีการดังกล่าวที่
ประกอบด้วยการวิเคราะห์ 2 มิตินั้นจะเป็นแนวทางในการประเมินหลักสูตรซึ่งนักประเมินหลักสูตรจะต้อง
แปลงจุดมุ่งหมายที่เขียนในรูปจุดมุ่งหมายทั่วไปให้อยู่ในรูปของจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรม ซึ่งเป็นจุดมุ่งหมายที่
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ชัดเจน สามารถวัดและสังเกตได้ หากจุดมุ่งหมายที่ก าหนดเป็นจุดมุ่งหมายทั่วไปจะไม่สามารถทราบได้ว่า
จุดมุ่งหมายที่ก าหนดบรรลุหรือไม่ ท าให้ไม่สามารถระบุได้ว่าพฤติกรรมที่ต้องการประเมินคืออะไร นอกจากนี้
การก าหนดจุดมุ่งหมายที่ชัดเจนยังเป็นแนวทางในการเลือกและวางแผนในการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ด้วย 

2. ก ำหนดสถำนกำรณ์เพื่อแสดงว่ำจุดมุ่งหมำยที่ก ำหนดไว้บรรลุผล การก าหนดสถานการณ์จะเป็น
แนวทางให้ทราบว่า ผู้ เรียนมีพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ในจุดมุ่งหมายหรือไม่ เพราะฉะนั้นในการก าหนด
สถานการณ์จะต้องหาสถานการณ์ที่กระตุ้นให้ผู้เรียนได้มีโอกาสแสดงพฤติกรรมแล้วสังเกตพฤติกรรมดังกล่าว
ของผู้เรียน โดยทั่วไปในการเรียนการสอน ผู้สอนมักจะกระตุ้นให้ผู้เรียนแสดงความคิดเห็นโดยการถามค าถาม
แล้วให้ผู้เรียนตอบซึ่งเป็นการประเมินความรู้ความสามารถของผู้เรียนในเนื้อหาวิชา แต่ถ้าผู้สอนต้องการ
ประเมินผู้เรียนในเรื่องการปรับตัวเพ่ือให้เข้ากับสังคมได้ในการประเมินพฤติกรรมดังกล่าวจะต้องก าหนด
สถานการณ์ขึ้นมาให้ผู้เรียนได้มีปฏิสัมพันธ์ต่อกัน  เช่น อาจให้ผู้เรียนได้เล่นและได้ท างานร่วมกัน แต่ถ้าผู้สอน
ต้องการให้ผู้เรียนได้มีโอกาสแสดงความสามารถในการพูด ผู้สอนจะต้องก าหนดสถานการณ์ท่ีกระตุ้นให้ผู้เรียน
มีโอกาสพูด เพราะฉะนั้นจะเห็นได้ว่าในการก าหนดสถานการณ์นั้น หลักการที่ส าคัญ คือ สถานการณ์ที่ก าหนด
จะต้องเป็นสถานการณ์ที่เปิดโอกาสให้ผู้เรียนได้แสดงพฤติกรรมตามที่ต้องการประเมิน ถึงแม้ว่าหลักการ
ดังกล่าวจะเป็นหลักการที่ง่ายก็ตาม แต่ปัญหาที่พบ คือ การหาสถานการณ์จะต้องเป็นสถานการณ์ที่เหมาะสม
ที่ผู้สอนหรือนักประเมินสามารถสังเกตพฤติกรรมของผู้เรียนที่เปลี่ยนแปลงได้อย่างชัดเจน 

3. ก ำหนดเครื่องมือและพัฒนำเครื่องมือในกำรประเมิน เครื่องมือที่ก าหนดขึ้นเพ่ือใช้ในการประเมิน
จะต้องเหมาะสมกับจุดมุ่งหมายที่ก าหนด กล่าวคือ จะต้องเลือกลักษณะของเครื่องมือให้เหมาะสมกับ
พฤติกรรมที่ต้องการวัด ตัวอย่างเช่น มีแบบทดสอบอยู่ 3 ฉบับ แบบทดสอบฉบับที่ 1 เป็นแบบทดสอบที่ใช้วัด
ความรู้ความสามารถทางฟิสิกส์ แบบทดสอบฉบับที่ 2 เป็นแบบทดสอบที่ใช้วัดความสามารถทางศิลปะ 
แบบทดสอบฉบับที่ 3 เป็นแบบทดสอบที่ใช้วัดความสามารถทางคณิตศาสตร์ จะเห็นว่าแบบทดสอบทั้ง 3 ฉบับ 
มีจุดมุ่งหมายในการวัดต่างกันเพราะฉะนั้นในการก าหนดเครื่องมือในการประเมินจะต้องตรวจสอบว่าเครื่องมือ
นั้นๆสามารถน าไปใช้ในการประเมินได้ตามจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ส าหรับเครื่องมือในการประเมินนั้น
บางครั้งอาจจะเลือกใช้เครื่องมือที่มีผู้สร้างไว้แล้วหรือน าเครื่องมือที่มีผู้สร้างไว้แล้วไปดัดแปลงให้เหมาะสมกับ
จุดหมายที่ต้องการวัดแต่บางครั้งเครื่องมือที่ใช้ในการประเมินจ าเป็นต้องสร้างเองเพ่ือให้สอดคล้องกับ
จุดมุ่งหมายที่ต้องการวัด 

เครื่องมือที่ใช้ในการประเมินอาจเป็นแบบทดสอบ เช่น ในกรณีที่ต้องการวัดความรู้ความสามารถใน
เนื้อหาวิชา สามารถวัดได้โดยให้ผู้เรียนแสดงพฤติกรรมโดยการให้เขียนตอบซึ่งไม่มีปัญหาในการเก็บรวบรวม
ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผู้เรียน แต่ถ้าในกรณีท่ีต้องการประเมินการปรับตัวของผู้เรียนให้เข้ากับสังคมได้ 
ในการประเมินอาจต้องจัดสถานการณ์ให้ผู้เรียนได้มีโอกาสเล่นและท างานด้วยกัน เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน
จะต้องใช้แบบสังเกตเพ่ือบันทึกพฤติกรรมต่างๆของผู้เรียน 

การพัฒนาเครื่องมือในการประเมิน มีวัตถุประสงค์เพ่ือสรุปพฤติกรรมของผู้เรียนซึ่งจะต้องสอดคล้อง
กับจุดมุ่งหมายที่ก าหนด ตัวอย่างเช่น จุดมุ่งหมายที่ก าหนด คือ ความสนใจในการอ่าน ในการพัฒนาเครื่องมือ
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จะต้องนิยามค าว่า ความสนใจในการอ่านหมายถึงอะไร มีขอบเขตเพียงใดและสร้างข้อค าถามให้ครอบคลุม
ความหมายและขอบเขตดังกล่าว 

เครื่องมือที่สร้างจะต้องเป็นเครื่องมือที่มีความเป็นปรนัย นั่นคือ หากผู้สอบ 2 คน ที่มีความสามารถ
ใกล้เคียงกัน น าเครื่องมือไปวัดความสามารถของคนทั้งสองคนนี้ควรจะได้รับคะแนนเท่ากันหรือใกล้เคียงกัน 
แต่ถ้าคะแนนที่ได้มีความแตกต่างกันแสดงว่าเครื่องมือที่ใช้ในการประเมินได้ก าหนดวิธรการวัดที่ไม่มีความเป็น
ปรนัย เพราะฉะนั้นจะต้องปรับปรุงวิธีการวัดใหม่ เพ่ือให้มีความเป็นปรนัยขึ้น ส าหรับเกณฑ์ที่ใช้ในการ
ตรวจสอบคุณภาพของเครื่องมือนอกจากจะพิจารณาในเรื่องความเป็นปรนัยแล้ว เกณฑ์ท่ีส าคัญที่ต้องพิจารณา 
คือ ความเที่ยงและความตรง 

4. ใช้เครื่องมือในกำรเก็บรวบรวมข้อมูล เป็นการน าเครื่องมือที่นักประเมินพัฒนาขึ้นไปด าเนินการ
เก็บรวบรวมข้อมูล ซึ่งวิธีการเก็บรวบรวมข้อมูลมีหลายวิธี คือ การทดสอบ การสังเกต การสัมภาษณ์หรือการ
สอบถาม นักประเมินจะใช้วิธีการใดขึ้นอยู่กับลักษณะของข้อมูลที่ต้องการว่านักประเมินต้องการลักษณะของ
ข้อมูลแบบใด เช่น ข้อมูลเกี่ยวกับความรู้ความสามารถในเนื้อหาวิชา วิธีการที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูล คือ 
การทดสอบ แต่ถ้านักประเมินต้องการข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องใดเรื่องหนึ่ง วิธีการที่ใช้ในการ
เก็บรวบรวมข้อมูล คือ การสัมภาษณ์หรือการสอบถาม เป็นต้น 

5. เปรียบเทียบข้อมูลที่ ได้จำกกำรเก็บรวบรวมข้อมูลกับจุดมุ่งหมำยที่ก ำหนดในรูปของ
จุดมุ่งหมำยเชิงพฤติกรรม หลังจากท่ีนักประเมินเก็บรวบรวมข้อมูลมาแล้วจะต้องน าข้อมูลที่ได้ไปเปรียบเทียบ
กับจุดมุ่งหมายที่ก าหนดในรูปของจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมว่า บรรลุตามจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ หาก
บรรลุตามจุดมุ่งหมายที่ก าหนดก็จะเป็นข้อมูลในการพัฒนาหลักสูตรต่อไป หากไม่บรรลุตามจุดมุ่งหมายที่
ก าหนดก็จะต้องตัดสินใจเพือ่ด าเนินการปรับปรุงหลักสูตรต่อไป 
 หากกล่าวโดยสรุป รูปแบบการประเมินของไทเลอร์เป็นรูปแบบที่เกี่ยวข้องกับ 1) การก าหนดเป้าหมาย
หรือจุดประสงค์ 2) จุดประสงค์ที่ก าหนดจะอยู่ในรูปจุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 3) วัดผลของผู้เรียนหลังการ
ด าเนินการสอบเสร็จสิ้น 4) เปรียบเทียบผลการสอบกับจุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 
 
จุดมุ่งหมำยและวัตถุประสงค์ของกำรประเมินผล 
 เสน่ห์  จุ้ยโต (2545:602) ได้อธิบายจุดมุ่งหมายของการประเมินผลความส าเร็จของแผนและโครงการ
ว่าจะเป็นการเอาข้อมูลของการประเมินไปปรับปรุง เปลี่ยนแปลงกลยุทธ์ และกลวิธีในการบริหารแผนและ
โครงการให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
 สุรพล กาญจนจิตรา (2544: 513-514) มีความเห็นว่า วัตถุประสงค์ของการวิจัยและประเมินผลก็คือ 
การวัดประสิทธิภาพของแผนงานโครงการว่าบรรลุถึงเป้าหมายที่ได้วางไว้หรือไม่ เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการ
พิจารณาในการตัดสินใจของผู้บริหารและเมื่อได้ท าการประเมินผลเสร็จสิ้นลงแล้ว ผู้ที่มีหน้าที่ท าการ
ประเมินผลจะต้องเป็นผู้สรุปผลและเสนอแนะให้กับผู้บริหารตัดสินใจเพื่อทราบว่า 

1. แผนงานโครงการที่ประเมินผลได้บรรลุตามวัตถุประสงค์เพียงใดหรือไม่ 
2. แผนงานโครงการที่ประเมินผลมีปัญหาและอุปสรรคขัดข้องอะไรบ้าง 
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แผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2564 ส ำนักงำน ป.ป.ท.  

วิสัยทัศน์ “องค์กรทีเ่ป็นเลิศในกำรขับเคลื่อนและบูรณำกำรต่อต้ำนกำรทุจริตในภำครฐั เพื่อยกระดับ  
             คะแนนดัชนีกำรรับรู้กำรทุจริต” 
พันธกิจ 

1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ ไม่ยอมรับ
ระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
3. สร้างมาตรการและบูรณาการการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอ่ืน 
6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 

 
ค่ำนิยม PACC : (0ffice of Public Sector Anti – Corruption Commission) 

“ชื่อสัตย์สุจริต จิตอาสา สามัคคี มืออาชีพ” 
 
เป้ำประสงค์ 

ขับเคลื่อนธรรมาภิบาล ผสานความร่วมมือป้องกันการทุจริตกับภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วนให้เข้มแข็ง 
บังคับใช้กฎหมายอย่างมีประสิทธิภาพ ความรุนแรงของปัญหาการทุจริตภาครัฐลดลง ระดับคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริตสูงขึ้น 
 
ประเด็นยุทธศำสตร์ 
1. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 

1.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 
 1.1.1 ทุกภาคส่วนได้รับการปลูกจิตส านึก ค่านิยม คุณธรรม จริยธรรม ไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการ
ทุจริต 
 1.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

  1.2.1 ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต

และประพฤติมิชอบ 

 1.3 กลยุทธ์  

 1.3.1 ปลูกจิตส านึกและสร้างความตระหนักรู้ถึงผลกระทบของการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 1.3.2 เสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรมและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รัฐ 
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2. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
2.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 

2.1.1 หน่วยงานของรัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลเพ่ิมข้ึนโอกาสการทุจริตในหน่วยงานของรัฐ
ลดลง 
         2.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

2.2.1 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดการรับรู้การทุจริต 
2.2.2 ร้อยละของหน่วยงาน ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน 

ป.ป.ท.  
2.2.3 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
2.2.4 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 
2.2.5 ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริต   

2.3 กลยุทธ์ 
2.3.1 ส่งเสริม พัฒนาองค์ความรู้กระบวนการท างานที่มีธรรมาภิบาลให้กับเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน

ภาครัฐ 
2.3.2 บูรณาการการขับเคลื่อนให้หน่วยงานภาครัฐด าเนินการภายใต้ธรรมาภิบาลและสร้างการมี

ส่วนร่วมในการติดตามประเมินผลจากทุกภาคส่วน 
2.3.3 พัฒนามาตรการต่อต้านการทุจริตและเสริมสร้างการป้องกันความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงาน

ภาครัฐ 
 

3. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 

3.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 

สร้างการบูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนร่วมของทุกภาคส่วนเพ่ือสร้างเครือข่ายภาค  
ประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็ง สามารถเฝ้าระวัง ติดตาม ตรวจสอบการทุจริตได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ 
 3.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
  3.2.1 ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหา 
การทุจริต  
 3.3 กลยุทธ์  

 3.3.1 ส่งเสริมและสนับสนุนภาคประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็งในการเฝ้าระวัง

ตรวจสอบ ติดตามการด าเนินงานของภาครัฐ 

 4. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการ
ข่าว   



 
13 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

  4.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  
 4.1.1 ส่งเสริม สนับสนุนให้ประชาชนรวมตัวกันต่อต้านและชี้เบาะแสโดยได้รับการคุ้มครองตามที่สิทธิ

ประโยชน์ของผู้ชี้เบาะแสหรือพยานในคดีการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
  4.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 4.2.1 ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
 4.2.2 ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 

4.3 กลยุทธ์ 
 4.3.1 พัฒนาระบบงานคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแส 
 4.3.3 การเชื่อมโยงฐานข้อมูลการแจ้งเบาะแส/การข่าวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการกระท าทุจริตใน

ภาครัฐ 
 5. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มี
ประสิทธิภาพ 
  5.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  

 การตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว และเป็นธรรม 
 5.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 5.2.1 ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 5.2.2 ระดับความส าเร็จของด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 5.2.3 ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ 
 5.2.4 กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติที่

กฎหมายก าหนด ไม่เกิน 
 5.2.5 จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตฟ้องกลับ 

5.3 กลยุทธ์  
 5.3.1 ทบทวนความเหมาะสมของกฎหมาย กฎและระเบียบเกี่ยวกับการปราบปรามการทุจริต 
 5.3.2 บูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 

 6. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน 

 6.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6  
 พัฒนาประสิทธิภาพบุคลากรและระบบการบริหารจัดการองค์กรเพ่ือมุ่งสู่มาตรฐานสากลและสร้างการ

รับรู้สู่ประชาชน 
 6.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 6.2.1 ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
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 6.2.2 ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565  

 6.2.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหาร
จัดการองค์กร 

 6.2.4 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่
ประชาชน  
 6.3 กลยุทธ์  

 6.3.1 พัฒนาระบบการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ เพ่ือมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมที่มี
สมรรถนะสูง 

 6.3.2 สร้างองค์ความรู้และพัฒนาบุคลากรให้เป็นมืออาชีพ  
 6.3.3 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสื่อสารเพื่อการบริหารทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี 
 6.3.4 เสริมสร้างแรงจูงใจให้บุคลากรเข้ารับการพัฒนาทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี  
 6.3.5 เสริมสร้างความรับรู้และความเข้าใจในบทบาทภารกิจ และการด าเนินงานสู่ประชาชน   
 

กรอบแนวคิดกำรประเมินผลแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2564 

 กรอบแนวคิดการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Goal Attainment Model ของ Tyler)  
 

รูปแบบการประเมินของของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 ไทเลอร์ ( Tyler : 1943) เป็นผู้น าที่ส าคัญในการประเมินโครงการที่ให้ความหมายของการประเมินว่า  

การประเมิน คือ การเปรียบเทียบพฤติกรรมที่เกิดขึ้นกับจุดมุงหมายเชิงพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ โดยมีความเชื่อ
ว่าจุดมุ่งหมายที่ตั้งไว้อย่างชัดเจน รัดกุม และจ าเพาะเจาะจงแล้ว จะเป็นแนวทางช่วยในการประเมินได้เป็น
อย่างดีในภายหลัง เขาได้เสนอแนวคิดเกี่ยวกับการประเมิน โดยเสนอเป็นกรอบความคิด ครั้งแรกในปี ค.ศ. 
1943 โดยเน้นการก าหนดวัตถุประสงค์ของโครงการให้อยู่ในรูปของวัตถุประสงค์เชิงพฤติกรรม แล้วประเมิน
ความส าเร็จของวัตถุประสงค์เหล่านั้น แนวคิดลักษณะนี้เรียกว่า แบบจ าลองที่ยึดความส าเร็จของจุดมุ่งหมาย
เป็นหลัก 
 ไทเลอร์ มีความเห็นว่าจุดมุ่งหมายของการประเมินเพื่อตัดสินว่าจุดมุ่งหมายของการศึกษาที่ตั้งไว้ในรูป
ของจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมนั้นประสบผลส าเร็จหรือไม่ มีส่วนใดบ้างที่ต้องปรับปรุง แก้ไข และถือว่าการ
ประเมินโครงการเป็นส่วนหนึ่งของการเรียนการสอน ล าดับขั้นของการประเมินการเรียนการสอนมีดังนี้ 
ก าหนดจุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมด้วยข้อความที่ชัดเจน เฉพาะเจาะจงก าหนดเนื้อหาหรือประสบการณ์ทาง
การศึกษาที่ต้องการให้บรรลุตามความมุ่งหมายที่ตั้งไว้ เลือกวิธีการเรียนการสอนที่เหมาะสม เมื่อจบเรียนจึง
ประเมินโครงการ โดยทดสอบผลสัมฤทธิ์ 
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 การประยุกต์ใช้แนวความคิดของไทเลอร์ มาใช้ในการประเมินโครงการในปี 1986 ไทเลอร์ ได้น า
กรอบแนวคิดของการประเมินโครงการใหม่ (New Tyler 1968) โดยแบ่งการประเมินออกเป็น 6 ส่วนคือ 

1. การประเมินวัตถุประสงค์ (Appraising objectives) 
2. การประเมินแผนการเรียน (Evaluating the learning Plan) 
3. การประเมินเพ่ือแนะแนวในการพัฒนาโครงการ (Evaluati0n Guild Program Development) 
4. การประเมินเพ่ือน าโครงการไปปฏิบัติ (Evaluation Program Implement) 
5. การประเมินผลลัพธ์ของโครงการทางการศึกษา (Evaluating the outcome an Educational Program ) 
6. การติดตาม (Follow up) และการประเมินผลกระทบ (Impact Evaluation) 
รูปแบบการประเมินที่ เน้นวัตถุประสงค์ (0bjective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่

ตรวจสอบว่าผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและ
นโยบายนั้ นหรือไม่  ได้ แก่  รูปแบบการประเมินของไท เลอร์  (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค 
(Cronbach:1973) และเคริ์กแพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่
ประเมินโดยใช้วัตถุประสงค์ของโครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

 

กรอบแนวคิดการประเมนิแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. 
 กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) มาก าหนดเป็นกรอบแนวคิดการประเมินผลได้ดังนี้ 
 
    
 

บทที่ 3 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนปฏิบัตริาชการ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 

เปรียบเทยีบผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
กับเป้าหมายทีต่ั้งไว้ในโครงการ 

ผลการประเมินแผนปฏิบตัิ
ราชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2564 
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บทที่ 3 
 

ผลกำรประเมิน 
 

                       การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท.  
ผู้ประเมินน าเสนอผลการประเมิน ดังนี้ 
 ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน)                           

การประเมินผลโครงการตามแผนปฏิบั ติ ราชการประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2564                                  
ส านักงาน ป.ป.ท.  
                          
ผลกำรประเมินเป้ำหมำยผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) 

ลดปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ  
 

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ตัวช้ีวัดยุทธศำสตร์      
ระดับคะแนนดัชนี การ
รับรู้การทุจริต(Corruption 
Perception Index : CPI) 
สูงขึ้น 

50 คะแนน กปก. ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่
สะท้อนภาพลักษณ์ (Perception) การ
ทุจริตคอร์รัปชันของประเทศต่างๆ 
ทั่วโลก 
- ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วนหนึ่งของ
การขับเคลื่อนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
( Corruption Perception Index : 
CPI) ในปี  2563 ป ระเทศไทยได้ รับ
คะแนน 36 คะแนน อยู่ในล าดับที่ 104 
จากประเทศที่เข้าร่วมประเมินทั้งหมด 
180 ประเทศ  เมื่อน าผลคะแนน CPI 
ของปี พ.ศ. 2562 และ พ.ศ. 2563 มา
เปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่าค่าคะแนน
เท่ากันแตกต่างแค่ล าดับที่ได้ 

 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ      
จ า น ว น ข้ อ ร้ อ ง เรี ย น
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล

8 ร้อยละ กบค. ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล
เรื่องวินัย (ทุจริต) ร้อยละ 0 

✓ 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

เรื่องวินัย (ทุจริต)  ลดลง 
จ า น ว น ข้ อ ร้ อ ง เรี ย น
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล 
ว่ า ก ร ะ ท า ก า ร ทุ จ ริ ต  
ลดลง 

8 ร้อยละ กบค. ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล 
ว่ากระท าการทุจริต ร้อยละ 0 

✓ 

ร้ อ ย ล ะข อ ง เค รื อ ข่ า ย
ภาครัฐและภาคประชา
สังคมเข้ามามีส่วนร่วมใน
การแก้ไขปัญหาการทุจริต 

80 ร้อยละ กปก. เครือข่ายภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วน
ร่วมในการด าเนินกิจกรรม การป้องกัน 
และแก้ ไขปัญ หาการทุ จริต ร่ วมกับ
ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 2 ,008 คน 
(เป้าหมาย 1,000 คน) คิดเป็นร้อยละ 
200.80  

✓ 

จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงาน
ไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้อง
กลับของคดีที่ส่งฟ้องไม่เกิน 

5 ร้อยละ กกม./
กบค./
กยผ. 

คดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูก
ฟ้องกลับของคดีที่ส่งฟ้อง ร้อยละ 0 

✓ 

ร้อยละของเรื่ อ งทุ จริต
ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริง
และรวบรวมพยานหลักฐาน
แล้วเสร็จ 

80 ร้อยละ กบค. เรื่องทุจริตได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริง
และรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ 
จ านวน 2,460 เรื่อง (เป้าหมาย 2,947 
เรื่อง) ร้อยละ 83.47 

✓ 

จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่
ภาครัฐใน 3 จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย 
(ทุจริต) ลดลง 

8 ร้อยละ ปปท.  
เขต 9 

ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐใน 3 จังหวัด
ชายแดนภาค ใต้ ที่ ถู กชี้ มู ล เรื่ อ งวินั ย 
(ทุจริต) ร้อยละ 0 

✓ 

ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ      
ร้อยละของประชาชนที่มี
วัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มี
ทัศนคติและพฤติกรรมใน
การต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

48 ร้อยละ กปก. เครือข่ายภาคประชาสังคมที่ เข้าร่วม
กิจกรรม จ านวน 3,598 คน จากจ านวน 
3 โครงการ ดังนี้ (1) โครงการขับเคลื่อน
การรณรงค์ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 
63 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักร
ไทย  พ .ศ . 2560  (2) โค รงการค่ าย
รณรงค์ต่อต้านการทุจริต (3) โครงการ
เสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพเครือข่าย

✓ 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ 
หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ภาคประชาสังคมในการต่อต้านการ
ทุจริต ซึ่งผลจากแบบประเมินการเข้า
ร่วมกิจกรรมของเครือข่ายภาคประชา
สังคม จ านวน 2 ,843 คน วัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมใน
การต่อต้านการทุจริตเละประพฤติมิชอบ 
คิดเป็นร้อยละ 79.02  

ร้อยละของหน่วยงานที่
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA ภ าย ใต้ ก า ร ก า กั บ
ติ ดตามของส านั ก งาน 
ป.ป.ท. (85 คะแนนขึ้นไป) 

65 ร้อยละ กปก. หน่วยงานภาครัฐในการก ากับติดตาม
การประเมิน ITA ของส านักงาน ป.ป.ท. 
ประกอบด้วยส่วนราชการระดับกรม 
146 หน่วยงาน จังหวัด 76 จังหวัด รวม
ทั้งสิ้น 222 หน่วยงาน มีผลการประเมิน 
ITA  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังนี้  
ส่วนราชการระดับกรม ผ่านเกณฑ์ค่า
เป้าหมาย (85 คะแนน) ทั้ งสิ้น 143 
หน่วยงาน ส่วนราชการระดับจังหวัด 
ผ่านเกณฑ์ค่าเป้าหมาย (85 คะแนน) 
ทั้ งสิ้น 75 หน่วยงาน รวมหน่วยงาน
ภาครัฐในการก ากับดูแลที่ผ่านเกณฑ์ค่า
เป้าหมายฯ 218 หน่วยงาน  คิดเป็น 
ร้อยละ 98.19 ของหน่วยงานภาครัฐใน
การก ากับติดตามทั้งหมด 

✓ 

กระบวนการด าเนินคดี 
ทุ จ ริตที่ จ า เป็ น ต้ อ งขอ
ขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบเวลาปกติท่ีกฎหมาย
ก าหนดไม่เกิน 

37 ร้อยละ กบค. ก ระ บ ว น ก า รด า เนิ น ค ดี  ทุ จ ริ ต ที่
จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบ เวลาปกติที่ กฎหมายก าหนด  
ร้อยละ 0 

✓ 
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กำรประเมินผลโครงกำรตำมแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2564 ส ำนักงำน ป.ป.ท.  
 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมในทุกภำคส่วน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการ

ทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ร้อยละ 48 

 
  

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1  ปลูกจิตส ำนึกและสร้ำงควำมตระหนักรู้ถึงผลกระทบของกำรทุจริตประพฤติมิชอบ  
1.1  โครงการขับ เคลื่ อน 
การรณ รงค์ ต่ อต้ านการ
ทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รั ฐ ธ ร ร ม นู ญ แ ห่ ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 
2560 

- เชิงปริมำณ  
มีเจ้าหน้าที่ภาครัฐและเครือข่าย
ภาคประชาสังคมเข้าร่วมกิจกรรม
กับส านักงาน ป.ป.ท. ร้อยละ 80 
- เชิงคุณภำพ  
เจ้าหน้าที่ภาครัฐและเครือข่ายภาค
ประชาสังคมมีความรู้ความเข้าใจใน
บทบาทการมี ส่ วน ร่ วม ในการ
รณ รงค์ ต่ อต้ านการทุ จ ริตตาม
มาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80  

- เชิงปริมำณ  
มีเจ้าหน้าที่ภาครัฐ จ านวน 593 คนและเครือข่าย
ภาคประชาสังคม จ านวน 1,160 คน รวมทั้งสิ้น 
1,753 คน (เป้าหมาย 1,395 คน) เข้าร่วมกิจกรรม
กับส านักงาน ป.ป.ท. คิดเป็นร้อยละ 125.66 
- เชิงคุณภำพ  
เจ้าหน้าที่ภาครัฐร้อยละ 80 ของผู้เข้าร่วมกิจกรรม
ผ่านการประเมินความรู้ความเข้าใจ ร้อยละ 91.25 
และเครือข่ายภาคประชาสังคมร้อยละ 80 ของ
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมผ่านการประเมินความรู้ความ
เข้าใจ ร้อยละ 81.50 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

1.2 โครงการค่ายรณรงค์
ต่อต้านการทุจริต 

- เชิงปริมำณ   
มีผู้ เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์
ต่ อต้ านการทุ จริต  ไม่ น้ อยกว่ า 
ร้อยละ 80 
- เชิงคุณภำพ  
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมมีความรู้ ความ

- เชิงปริมำณ   
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริต 
จ านวน 430 คน (เป้ าหมาย 300 คน) คิดเป็น 
ร้อยละ  143.33  
- เชิงคุณภำพ  
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมมีความรู้ ความเข้าใจ เกิดความ



 
20 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

เข้าใจ เกิดความตระหนักรู้ในภัย
ของการทุจริต สามารถแยกแยะ
ผ ล ป ร ะ โ ย ช น์ ส่ ว น ต น แ ล ะ
ผลประโยชน์ส่วนรวมได้  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80   

ตระหนักรู้ในภัยของการทุจริต สามารถแยกแยะ
ผลประโยชน์ส่วนตนและผลประโยชน์ส่วนรวมได้  
ร้อยละ 81.86   
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 เสริมสร้ำงคุณธรรม จริยธรรมและจรรยำบรรณในกำรปฏิบัติงำนของเจ้ำหน้ำที่รัฐ 
1.3 โครงการปลุกจิตส านึก
เจ้าหน้าที่ของรัฐตามหลัก 
ธรรมาภิบาลต่อต้านการ
ทุจริต  
 

- เชิงปริมำณ  
จัดอบรมเจ้ าหน้ าที่ ของรั ฐทั้ งใน
ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค จ านวนไม่
น้อยกว่า 200 คน และภาคเอกชน 

จ านวนไม่น้อยกว่า 100 คน 
- เชิงคุณภำพ  
1. ร้อยละ 80 ของเจ้าหน้าที่ของรัฐทั้ง
ในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคที่เข้า
ร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจ
หลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน 
ป.ป.ท.  
2. ร้อยละ 80 ของภาคเอกชน ที่เข้า
ร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจ
หลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการ
ทุจริต ของส านักงาน ป.ป.ท. 

- เชิงปริมำณ  
จัดอบรมเจ้าหน้าที่ของรัฐทั้งในส่วนกลางและส่วน
ภูมิภาค จ านวน 990 คน และภาคเอกชน จ านวน 

236 คน  
- เชิงคุณภำพ  
1. เจ้าหน้าที่ของรัฐทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคที่
เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจหลักสูตร
เสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ร้อยละ 95.06 
2. ภาคเอกชน ที่เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจ
หลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ร้อยละ 85.71 
ทั้งนี้ ด าเนินการจัดพิมพ์หนังสือหลักสูตรเสริมสร้าง
ธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต จ านวน 1,200 เล่ม 
และหลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต 
จ านวน 1,200 เล่ม ภายใต้โครงการปลุกจิตส านึก
เจ้าหน้าที่ของรัฐตามหลักธรรมาภิบาลต่อต้านการ
ทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพ่ือใช้ใน
การเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ไปยังหน่วยงานภาครัฐ
และภาคเอกชนทั่วประเทศ 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลในหน่วยงำนภำครัฐ 
 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริมพัฒนำองค์ควำมรู้กระบวนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลให้กับเจ้ำหน้ำที่ในหน่วยงำนภำครัฐ 

2.1 โครงการอบรมสัมมนา
เพ่ือสร้างความร่วมมือและ 
บูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐ 
 
 
 

- เชิงปริมำณ  
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต เข้าร่วม
ไม่น้อยกว่า 3 หน่วยงาน 
- เชิงคุณภำพ  
มีแนวทางการเชื่อมโยงข้อมูล เพ่ือ
การบูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐ
อย่างมีธรรมาภิบาล 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร  
รายงานสรุปผลการด าเนินโครงการ 
แ ล ะ แ น ว ท า ง ก า ร เชื่ อ ม โ ย ง
แลกเปลี่ยนข้อมูล 

ด าเนินการจัดโครงการ ณ โรงแรมบลูเวฟ หัวหิน  
จ.ประจวบคีรีขันธ์ ระหว่างวันที่ 16 - 18 ธันวาคม 
2563 โดยมีผู้เข้าร่วมการสัมมนา จ านวน 39 คน  
- เชิงปริมำณ  
ห น่ ว ย งาน ที่ เกี่ ย ว ข้ อ งกั บ ก ารป้ อ งกั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริตเข้าร่วมจ านวน 6 หน่วยงาน 
- เชิงคุณภำพ   
มีการจัดสัมมนาแบบ Workshop เพ่ือระดมความ
คิดเห็น เกี่ยวกับกระบวนงานในหน่วยงานของ
ตนเอง ท าให้เกิดเป็นแนวทางทางในการบูรณาการ
ร่ ว ม กั น ระห ว่ า งห น่ ว ย งาน ที่ เกี่ ย ว ข้ อ งกั บ
กระบวนการยุติธรรม ส่งผลให้มีแนวทางการ
เชื่อมโยงข้อมูล เพ่ือการบูรณาการฐานข้อมูล
ภาครัฐอย่างมีธรรมาภิบาล 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.2  โครงการเสริมสร้ าง 
ธรรมาภิบาลต่อต้านการ

 ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีวัดการรับรู้การทุจริต  ระดับ 5 
2. ร้อยละของหน่วยงาน   ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน ป.ป.ท. 
3. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
4. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 
5. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริต   

ร้อยละ 65 
ร้อยละ 8 
ร้อยละ 8 
ระดับ 5 
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ทุ จ ริ ต ใน ภ าครั ฐจั งห วั ด
ชายแดนใต้ 
กิจกรรมที่ 1                                 
การจัดท าเครื่องมือวัสดุ 
อุปกรณ์ ของสื่อประชาสัมพันธ์ 
ภาษาไทย-มาลายู 

- เชิงปริมำณ  
สื่อสิ่งพิมพ์ไม่น้อยกว่า 5,000 แผ่น 
- เชิงคุณภำพ  
การรายงานผลการจัดท าเครื่องมือ
วัสดุ อุปกรณ์ ของสื่อประชาสัมพันธ์
ภาษาไทย-มาลายู 

- เชิงปริมำณ  
ผลิตสื่อสิ่งพิมพ์ จ านวน 5,000 แผ่น 

- เชิงคุณภำพ  

ด าเนินการจัดท าเครื่องมือวัสดุ อุปกรณ์ ของสื่อ
ประชาสัมพันธ์ภาษาไทย-มาลายู จ านวน 1 ชุด 
ประกอบด้วย back drop, เคาน์เตอร์โค้ง, roll up 

กิจกรรมที่ 2 
การจั ด อบ รม เค รื อ ข่ า ย 
ป.ป.ท. ภาคประชาสังคม 
(ผู้น าชุมชน, ประชาชน)   

- เชิงปริมำณ  
จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อย
ก ว่ า ร้ อ ย ล ะ  80 เมื่ อ เที ย บ กั บ
เป้าหมายที่ตั้งไว้ 
- เชิงคุณภำพ  
1. ร้อยละ 80 ของผู้ เข้ ารับการ
อบรมมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับ
ภารกิจ ด้านการป้องกัน ป้องปราม 
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 60 
2. ความพึงพอใจของผู้ เข้าร่วม
โครงการ  

- เชิงปริมำณ  
ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 1,206 คน (เป้าหมาย   
1,000 คน) คิดเป็นร้อยละ 120.60  
- เชิงคุณภำพ  
ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับ
มาก  

กิจกรรมที่ 3 
การจั ด อบ รม เค รื อ ข่ า ย 
ปปท.ภาครัฐ (ข้าราชการ) 

- เชิงปริมำณ  
จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อย
ก ว่ า ร้ อ ย ล ะ  80 เมื่ อ เที ย บ กั บ
เป้าหมายที่ตั้งไว้ 
- เชิงคุณภำพ  
1. ร้อยละ 80 ของผู้ เข้ ารับการ
อบรมมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับ
ภารกิจ ด้านการป้องกัน ป้องปราม 
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 60 

- เชิงปริมำณ  
ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 1,173  คน (เป้าหมาย   
1,000 คน) คิดเป็นร้อยละ 117.30  
- เชิงคุณภำพ  
ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับ
มาก 
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

2 . ความพึ งพอใจของผู้ เข้ าร่ วม
โครงการ ให้อยู่ในระดับมาก – มาก
ที่สุด 

กิจกรรมที่ 4 
การเข้าร่วมโครงการออก
หน่ วยบริการประชาชน
ร่ ว ม กั บ ห น่ ว ย งาน แ ล ะ
สถานศึกษาต่าง ๆ 

- เชิงปริมำณ  
จ านวนครั้งของการร่วมโครงการ
ออกหน่วยบริการประชาชน อย่าง
น้อย 3 ครั้ง 
- เชิงคุณภำพ  
ก า ร ร า ย ง า น ผ ล ก า ร เข้ า ร่ ว ม
โค ร งก า ร อ อ ก ห น่ ว ย บ ริ ก า ร
ประชาชนร่วมกับหน่วยงานและ
สถานศึกษาต่าง ๆ 

- เชิงปริมำณ  
ปรับเปลี่ยนกิจกรรมโดยด าเนินการจัดส่งเอกสาร
ประชาสัมพันธ์ให้กับสถานศึกษาในพ้ืนที่ชายแดน
ใต้  จ านวน  3 แห่ ง คื อ  (1) วิทยาลั ย เทคนิ ค
นราธิวาส (2) วิทยาลัยเทคนิคปัตตานี (3) วิทยาลัย
ชุมชนยะลา แห่งละ 20 ชุด 
 

กิจกรรมที่ 5 
ติ ด ต า ม ก า ร ใ ช้ จ่ า ย
งบประมาณของหน่วยงาน
รั ฐ ใ น พ้ื น ที่  4 จั ง ห วั ด
ชายแดนใต้ 

- เชิงปริมำณ  
จ านวนครั้งของการลงพ้ืนที่  เพ่ือ
ติดตามการใช้จ่ายงบประมาณของ
หน่วยงานรัฐ ในพ้ืนที่  4 จังหวัด
ชายแดนใต้ อย่างน้อย 3 ครั้ง 
- เชิงคุณภำพ  
การรายงานผลการติดตามการใช้
จ่ายงบประมาณของหน่วยงานรัฐ
ในพ้ืนที ่4 จังหวัดชายแดนใต้ 

- เชิงปริมำณ  
การประชุมติดตามการใช้จ่ายงบประมาณของ
หน่ วยงานรัฐ ใน พ้ื นที่  ๔  จั งหวัด  จ านวน  ๕ 
โครงการ 
- เชิงคุณภำพ  
การรายงานผลการติดตามการใช้จ่ายงบประมาณ
ของหน่วยงานรัฐในพ้ืนที่ 4 จังหวัดชายแดนใต้ 

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณำกำรกำรขับเคลื่อนให้หน่วยงำนภำครัฐด ำเนินกำรภำยใต้หลักธรรมำภิบำลและสร้ำงกำรมีส่วนร่วม
ในกำรติดตำมประเมินผลจำกทุกภำคส่วน 
2.3 กิจกรรมการด าเนินการ
ตามพันธกรณี อนุสัญญา
สหประชาชาติว่าด้วยการ
ต่อต้านการทุจริต (United 
Nations Convention against 
Corruption: UNCAC) 

- เชิงปริมำณ  
มีแนวทางให้หน่วยงานภาครัฐน าไป
ปฏิบั ติที่ น า เสนอต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณา 
จ านวนอย่างน้อย 1 แนวทาง 
- เชิงคุณภำพ  
มีแนวทางให้หน่วยงานภาครัฐน าไป
ปฏิบัติที่ น าเสนอต่อเลขาธิการ

- ผู้แทนส านักงาน ป.ป.ท. เข้าร่วมการประชุม 
Expert Meeting on International Cooperation 
and Resumed Implementation (รู ป แ บ บ ก า ร
ประชุมทางไกล) เมื่อวันที่ 16 พฤศจิกายน 2563 
ณ ห้องเกียรติยศ อาคาร 1 ชั้น  2 ส านักงาน 
ป.ป.ช. เพ่ือร่วมกันพิจารณาปัญหาอุปสรรคและ
แนวปฏิบัติที่ดีในการด าเนินการ รวมทั้งการให้
ความช่วยเหลือส าหรับการปฏิบัติตามอนุสัญญา
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ค ณ ะก รรม ก า ร  ป .ป .ท . เ พ่ื อ
พิจารณา 

ดั งกล่ าว  โดยองค์ป ระกอบคณ ะผู้ แทน ไทย 
ประกอบด้ วย ผู้ แทนจากส านั กงาน  ป .ป .ท . 
ส านักงาน ป.ป.ช. ส านักงาน ปปง. ส านักงาน
อัยการสูงสุด และกระทรวงการต่างประเทศ 
- ทบทวนแนวทางการด าเนินงานตาม UNCAC ใน
ปีงบประมาณ 2563 
- ส ารวจความคิด เห็ นของหน่ วยงานภายใน
ส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือหาแนวทางที่เหมาะสมใน
การด าเนินการตาม UNCAC 
- รวบรวมความคิดเห็นและจัดท าแนวทางที่
ด าเนินการตาม UNCAC ในปีงบประมาณ 2565 
เสนอต่ อ เลขาธิก ารคณ ะกรรมการ  ป .ป .ท . 
พิจารณา   
- เชิงปริมำณ  
มีแนวทางให้หน่วยงานภาครัฐน าไปปฏิบัติที่
น าเสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือ
พิจารณา จ านวน 1 แนวทาง 
- เชิงคุณภำพ  
แจ้งเวียนแนวทางที่ด าเนินการตาม UNCAC ที่
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณาแล้วให้
หน่วยงานภายในส านักงาน ป.ป.ท. ทราบและ
ด าเนินการตามแนวทางที่ก าหนด และรวบรวมผล
การด าเนินการตาม UNCAC ของหน่วยงานภายใน
ส านักงาน ป.ป.ท. 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.4 การพัฒนามาตรฐาน
การป้องกันการทุจริตเพ่ือให้
เป็นที่ยอมรับและสามารถ
เป็นสมาชิกขององค์การเพ่ือ

- เชิงปรมิำณ   
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าส่ง
ข้อมูลจากการส ารวจแบบสอบถาม 
จ านวน 4 ประเด็นให้องค์การ เพ่ือ

ส านักงาน ป.ป.ท. ร่วมกับส านักงาน ก.พ.ร. และ 
OECD มีการประชุมหารือร่วมกันเพ่ือวางกรอบ
แนวทางการด าเนินงานตามเอกสารทางวิชาการ 
เรื่อง การเสริมสร้างความซื่อตรงในการบริหารงาน
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ผลกำรด ำเนินงำน 

ความร่วมมือและการพัฒนา
ทางเศรษฐกิจ Organization 
For Economic Cooperation 
and Development : OECD  

ความร่วมมือและการพัฒนาทาง
เศรษฐกิจ น าไปวิเคราะห์และจัดท า
รายงานทางวิชาการ เรื่อง การ
เสริมสร้างความซื่อสัตย์สุจริตของ
ประเทศไทย (Thailand Integrity 
Review) ระยะที่ 2 
- เชิงคุณภำพ   
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าส่ง
ข้อมูลจากการส ารวจแบบสอบถาม 
ให้องค์การเพ่ือความร่วมมือและ
การพัฒนาทางเศรษฐกิจ ได้อย่าง
ครบถ้วน 

ภาครัฐของประเทศไทย ระยะที่  2 ( Integrity 
Review of Thailand Phase 2) และส านักงาน 
ป.ป.ท. สามารถสนับสนุนข้อมูลและน าส่งข้อมูล
จากการส ารวจแบบสอบถามให้ OECD ได้อย่าง
ครบถ้วน 
- เชิงปริมำณ   
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าส่งข้อมูลจากการ
ส ารวจแบบสอบถาม จ านวน 4 ประเด็นให้องค์การ 
เพ่ือความร่วมมือและการพัฒนาทางเศรษฐกิจ 
น าไปวิเคราะห์และจัดท ารายงานทางวิชาการ เรื่อง 
การเสริมสร้างความซื่อสัตย์สุจริตของประเทศไทย 
(Thailand Integrity Review) ระยะที่ 2 
- เชิงคุณภำพ   
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าส่งข้อมูลจากการ
ส ารวจแบบสอบถาม ให้องค์การเพ่ือความร่วมมือ
และการพัฒนาทางเศรษฐกิจ ได้อย่างครบถ้วน 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2 .5 ก า ร เปิ ด เผ ย ข้ อ มู ล 
แผน/ผลการปฏิบัติงานและ
แผนการใช้จ่ายงบประมาณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่าน เว็ปไซต ์

- เชิงปริมำณ  
ข้อมูลแผน/ผลการปฏิบัติงานและ
แ ผ น ก าร ใช้ จ่ า ย งบ ป ระ ม าณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. ปรากฏในเว็บไซต์
ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่น้อยกว่า 2 
เรื่อง 
- เชิงคุณภำพ  
ระดับความส าเร็จของการเปิดเผย
ข้อมูลแผน/ผลการปฏิบัติ งานและ
แผนการใช้จ่ายงบประมาณ ส านักงาน 
ป.ป.ท. ผ่าน เว็บไซต์ 
รำยละเอียดตัวชีวั้ด 

- เชิงปริมำณ  
ข้อมูลแผน/ผลการปฏิบัติงานและแผนการใช้จ่าย
งบประมาณ ส านักงาน ป.ป.ท. ปรากฏในเว็บไซต์
ส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่งมีการประเมินผลแผน จ านวน 
2 เรื่อง 1) ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปี
งบประมาณ  พ .ศ. 2564  2) การประเมินผล
แผนการปฏิบัติงานและแผนการใช้จ่ายงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 
- เชิงคุณภำพ  
ข้อมูลแผน/ผลการปฏิบัติงานและแผนการใช้จ่าย
งบประมาณ ส านักงาน ป.ป.ท ปรากฏในเว็บไซต์
ส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่งจะด าเนินการเผยแพร่บน
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ผลกำรด ำเนินงำน 

ระดับ 1 รวบรวมข้อมูลข้อมูลแผน/
ผลการปฏิบัติงานและแผนการใช้
จ่ายงบประมาณ ส านักงาน ป.ป.ท. 
ที่เก่ียวข้อง 
ระดับ 3 วิเคราะห์สรุปผล โดยผ่าน
ความ เห็ น ชอบ จาก เลขาธิ การ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดั บ  5  ข้ อ มู ล แ ผ น /ผ ล ก าร
ปฏิ บั ติ งานและแผนการใช้ จ่ าย
งบประมาณ  ส านั กงาน  ป .ป .ท 
ป รากฏ ใน เว็ บ ไซต์  ส านั ก งาน 
ป.ป.ท. 

เว็บไซต์ จ านวน 2 ครั้ง คือ ในรอบ 6 เดือน และ
รอบ 12 เดือน (ระดับ 5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนำมำตรกำรต่อต้ำนกำรทุจริตและเสริมสร้ำงกำรป้องกันควำมเสี่ยงกำรทุจริตในหน่วยงำนภำครัฐ 
2.6 โครงการสร้างระบบเฝ้า
ระวังและป้องกันการทุจริต
เชิงรุกในหน่วยงานภาครัฐ  
 
 

- เชิงปริมำณ  
1. การเฝ้าระวังป้องกันการทุจริต
เชิงรุกเพ่ิมข้ึนจ านวน 18 จังหวัด  
2. ท าการเฝ้าระวังป้องกันการทุจริตใน
หน่วยงานภาครัฐไม่น้อยกว่า 9 เรื่อง 
- เชิงคุณภำพ  
1. จังหวัดมีส่วนร่วมในการป้องกัน
เฝ้ า ร ะ วั ง ก า รทุ จ ริ ต เชิ ง รุ ก ใน
หน่วยงานภาครัฐ  
2. เจ้าหน้าที่ภาครัฐจ านวน 18 
จั งห วั ด  เข้ าม ามี ส่ วน ร่ วม เป็ น
เครือข่ายเฝ้าระวังการทุจริต  

- เชิงปริมำณ  
1. การเฝ้าระวังป้องกันการทุจริตเชิงรุก ในการจัด
ประชุมจังหวัดขยายผลในการส่งเสริมธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริตจังหวัดขยายผล เพ่ือสร้างการ
รับรู้การป้องกันการทุจริตของ ปปท.เขต 1 -9 
เพ่ิมขึ้น จ านวน 17 จังหวัด มีผู้ เข้าร่วมประชุม
จ านวน 1,734 คน และส่วนกลาง โดยกองป้องกัน
การทุจริตในภาครัฐ จัดการประชุมในภาพรวมผ่าน 
“โครงการประเมินความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงาน
ภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564” จ านวน 
76 จังหวัด (ทั่วประเทศ) มีผู้เข้าประชุมฯ จ านวน 
400 คน  
2. ท าการเฝ้าระวังป้องกันการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ
จ านวน 257 เรื่อง 
- เชิงคุณภำพ  
1. จังหวัดมีส่วนร่วมในการป้องกันเฝ้าระวังการ
ทุจริตเชิงรุกในหน่วยงานภาครัฐ  
2. เจ้าหน้าที่ภาครัฐจ านวน 76 จังหวัด (ทั่วประเทศ) 
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เข้ามามีส่วนร่วมเป็นเครือข่ายเฝ้าระวังการทุจริต 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.7 โครงการขับเคลื่อนการ
จัดท าและด าเนินการตาม 
แผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของหน่วยงานของรัฐ 

- เชิงปริมำณ   
หน่วยงานของรัฐระดับกรม และ
จังหวัด มีการจัดท าและรายงานแผน
บริหารความเสี่ยงการทุจริตประพฤติ
มิชอบมายังส านักงาน ป.ป.ท. ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 75 
- เชิงคุณภำพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. จัดท ารายงานผล
การวิเคราะห์และให้ข้อเสนอแนะ
ต่อแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต 
เพ่ือให้หน่วยงานระดับกรม และ
จังหวัดเป็นแนวทางในการจัดท า
แผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตให้
มีประสิทธิภาพ 

- เชิงปริมำณ   
หน่วยงานของรัฐระดับกรม และจังหวัด มีการจัดท า
และรายงานแผนบริหารความเสี่ ยงการทุ จริต
ประพฤติมิชอบมายังส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 313 
หน่วยงาน (เป้าหมาย 349 หน่วยงาน) คิดเป็นร้อยละ 
89.68 
- เชิงคุณภำพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. จัดท ารายงานผลการวิเคราะห์
และให้ข้อเสนอแนะต่อแผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริต เพ่ือให้หน่วยงานระดับกรม และจังหวัดเป็น
แนวทางในการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุ จ ริต ให้ มี ป ระสิ ท ธิภ าพ  และมี การป ระชุ ม
คณะอนุกรรมการขับเคลื่อนการด าเนินงานของ
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ครั้งที่ 1/2564 
วันพุธที่ 8 กันยายน  2564 เพื่อแจ้งรายงานผลการ
ขับ เคลื่ อนการประเมินความเสี่ ยงการทุจริต 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 และแนวทางการ
ขับ เคลื่ อนการประเมินความเสี่ ยงการทุจริต 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เรียบร้อยแล้ว 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ   

2.8 โครงการประเมินความ
เสี่ยงการทุจริตในหน่วยงาน
ภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 
 

- เชิงปริมำณ   
ศปท. จังหวัด ร่วมด าเนินโครงการ
ทั่วประเทศไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
- เชิงคุณภำพ   
ศ ป ท .  จั งห วั ด  ทุ ก จั งห วั ด ทั่ ว

- เชิงปริมำณ   
ศปท. จังหวัด ร่วมด าเนินโครงการทั่วประเทศ  
ร้อยละ 100 
- เชิงคุณภำพ  
ผู้เข้ารับการอบรมที่ลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการฯ ผ่าน
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ประเทศ  มีความรู้ความเข้าใจใน
กระบวนการบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริต ส่งผลให้เกิดประสิทธิภาพใน
การเฝ้าระวังและป้องกันการทุจริต
เชิงรุกแบบบูรณาการ 

ระบบอิเล็กทรอนิกส์ Zoom meeting จ านวน 231 
คน ผู้เข้ารับการอบรมท าแบบทดสอบผ่านเกณฑ์
ตามที่ส านักงาน ป.ป.ท. ก าหนดไว้ จ านวน 173 
คน คิดเป็นผู้ที่มีความรู้ความเข้าใจและได้รับใบ
ประกาศนียบัตร ร้อยละ 74.89  
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนในกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาการทุจริต 

 

ร้อยละ 85 
 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริมและสนับสนุนภำคประชำสังคมและเอกชนให้มีควำมเข้มแข็งในกำรเฝ้ำระวังตรวจสอบ ติดตำม
กำรด ำเนินงำนของภำครัฐ  
3.1 โครงการเสริมสร้างและ
พัฒนาศักยภาพเครือข่าย
ภาคประชาสั งคมในการ
ต่อต้านการทุจริต 
 
 
 

- เชิงปริมำณ   
เครือข่ายภาคประชาสังคมของ
ส านั กงาน ป.ป .ท. ทั้ ง 3 ระดับ
ได้ รับการอบรมตามหลักสู ตรที่
ก าหนดไว้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 
ของจ านวนเครือข่ายภาคประชา
สังคมท้ังหมดในแต่ละระดับ 
- เชิงคุณภำพ  
ร้อยละ 70 ของเครือข่ ายภาค
ประชาสังคม มีองค์ความรู้และผ่าน
การประเมินความรู้ความเข้าใจตาม
หลักสูตรไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

- เชิงปริมำณ   
จ านวนเครือข่ายภาคประชาสังคม ได้รับการอบรม
ในแต่ละหลักสูตรรวม 2 ,008 คน (เป้ าหมาย 
1,200 คน) คิดเป็นร้อละ 167.33  
- เชิงคุณภำพ  
ร้อยละ 70 ของเครือข่ายภาคประชาสังคม มีองค์
ความรู้และผ่านการประเมินความรู้ความเข้าใจตาม
หลักสูตร ร้อยละ 86.74 
 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ   
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 

ระดับ 5 
ร้อยละ 80 

 
 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำระบบงำนคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแส 
4.1 โครงการประชุมหารือกับ
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง เพ่ือ
บู รณ าการงานคุ้ มครอง
พยานของส านักงาน ป.ป.ท. 

- เชิงปริมำณ  
ผู้เข้าร่วมประชุมไม่ต่ ากว่าร้อยละ 
80 ของผู้เข้าร่วมโครงการ 
- เชิงคุณภำพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าความรู้ 
แน วคิ ดป ระสบการณ์ แ ล ะ วิ ธี
ปฏิบัติงานการคุ้มครองพยาน ที่ได้
จากการแลกเปลี่ ยนของแต่ละ
หน่วยงาน ไปพัฒนาระบบงาน
คุ้ มครองพยาน ได้ อย่ างน้ อย  1 
แนวทาง 

ด าเนินการจัดโครงการฯ เมื่อวันที่ 30 - 31 มีนาคม 
2564 ณ โรงแรมเบสท์เวสเทิร์นพลัสแวนด้าแกรนด์ 
ถนนแจ้งวัฒนะ อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี 
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 80 คน (เป้าหมาย 80 
คน) 
- เชิงปริมำณ  
ผู้ เข้ า ร่ ว ม โค ร งก ารป ระชุ ม ฯ  ร้ อ ย ล ะ  100  
- เชิงคุณภำพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าความรู้ แนวคิด
ประสบการณ์และวิธีปฏิบัติงานการคุ้มครองพยาน 
ที่ได้จากการแลกเปลี่ยนของแต่ละหน่วยงาน ไป
พัฒนาระบบงานคุ้มครองพยานได้  จ านวน 1 
แนวทาง และสามารถก าหนดแนวทางในการจัดท า
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือระหว่างหน่วยงานได้  
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2  กำรเชื่อมโยงฐำนข้อมูลกำรแจ้งเบำะแส/กำรข่ำวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนกำรกระท ำทุจริตในภำครัฐ 
4.2 โครงการบู รณ าการ
ข้อมูลการข่าวร้องเรียนแจ้ง
เบาะแสการทุจริตมาใช้ใน
การป้องกันและปราบปราม

- เชิงปริมำณ  
มีแนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์
ข้ อ มู ล ก า ร ข่ า ว ไป ใช้ ใ น ก า ร
ตรวจสอบข้อเท็จจริง จ านวน 1 

- เชิงปริมำณ 
จัดท าแนวทาง/กระบวนการวิ เคราะห์ข้อมูล
ทางการข่าว จ านวน 1 กระบวนการ 
- เชิงคุณภำพ 
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

การทุจริต แนวทาง 
- เชิงคุณภำพ  
ก ลุ่ ม งาน อ าน วย ก ารข่ า ว  น า
แนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์
ข้ อ มู ล ก า ร ข่ า ว ม า ใช้ ใ น ก า ร
ตรวจสอบข้อเท็จจริง 

ได้ด าเนินการน าแนวทางในการวิเคราะห์ข้อมูล
ทางการข่าว ของส านักงาน ป.ป.ท. ไปใช้ในการ
ตรวจสอบ/แสวงหาข้อเท็จจริง จ านวน 28 เรื่อง 
และติดตามผลการด าเนินการดังกล่าว 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มี
ประสิทธิภำพ 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
2. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เก่ียวข้อง ใน 
    กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ 
3. ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ 
4. กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติที่กฎหมาย 
   ก าหนด ไม่เกิน** 
5. จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ**                
 

ระดับ 3 
ระดับ 5 

 
    ร้อยละ 80 
    ร้อยละ 37 
 
ไม่เกินร้อยละ 
5 ของจ านวน
คดีท่ีส่งฟ้อง 
 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ทบทวนควำมเหมำะสมของกฎหมำย กฎและระเบียบที่เกี่ยวกับกำรปรำบปรำมกำรทุจริต 
5 .1  การแก้ ไขป รั บ ป รุ ง
ก ฎ ห ม าย ล า ดั บ ร อ ง ให้
สอดคล้องกับพระราชบัญญัติ 
มาตรการของฝ่ายบริหารใน
การป้องกันและปราบปราม
การทุจริต พ.ศ. 2551 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม 

- เชิงปริมำณ  
รายงานผลการประชุมหารือของ
คณะอนุกรรมการหรือผู้ที่เกี่ยวข้อง 
จ านวน 1 ฉบับ 
- เชิงคุณภำพ  
กฎหมายล าดับ รอง ได้ รับการ
ทบทวนเพ่ือน าไปสู่การปฏิบัติได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 
 

มี ก า ร เส น อ แ ก้ ไ ข ป รั บ ป รุ ง ร ะ เบี ย บ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ว่าด้วยหลักเกณฑ์
วิธีการและเงื่อน ไขในการมอบหมายให้
เลขาธิการไต่สวนข้อเท็จจริงเบื้ องต้นแทน
คณะกรรมการ ป.ป.ท. พ.ศ. 2559 โดยได้
เสนอร่างระเบียบคณะกรรมการ ป.ป.ท.  
ว่าด้วยหลักเกณฑ์วิธีการและเงื่อนไขในการ
มอบหมายให้เลขาธิการไต่สวนข้อเท็จจริง
เบื้องต้นแทนคณะกรรมการ ป.ป.ท. (ฉบับ
ที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่งคณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้
พิจารณาเห็นชอบแล้ว และอยู่ระหว่างการ
เสนอประธานกรรมการ ป.ป.ท. ลงนาม และ
ประกาศในราชกิจจานุ เบกษาเพ่ือมีผลใช้
บังคับต่อไป 
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

- เชิงปริมำณ  
ส านักกฎหมายจัดท ารายงานผลการประชุม
หารือของคณะอนุกรรมการหรือผู้ที่เกี่ยวข้อง 
จ านวน 1 ฉบับ 
- เชิงคุณภำพ  
กฎหมายล าดับรอง ได้รับการทบทวนเพ่ือ
น าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณำกำรข้อมูลกำรทุจริตกับหน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง 
5.2 โครงการประชุ ม เชิ ง
ปฏิบัติการเพ่ือเสริมสร้าง
ศักยภาพและความเข้มแข็ง
การด าเนินงานป้องกันและ
ป ราบ ป ราม ก า ร ทุ จ ริ ต
ประพฤติมิชอบในภาครัฐ
ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน
การทุจริต (ศปท.) 

- เชิงปริมำณ   
มีผู้ เข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80  
- เชิงคุณภำพ  
ผู้ เข้ าร่ วม โครงการไม่น้ อยกว่ า 
ร้อยละ 80 มีความรู้และศักยภาพ
การขับเคลื่อนการด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต และ
แนวนโยบายที่เกี่ยวข้อง 

- เชิงปริมำณ   
ผู้ เข้ า ร่ ว ม โค รงก ารฯ  จ าน วน  329 ค น 
(เป้าหมาย 310 คน เพ่ิมจ านวนเป้าหมายจาก
เดิม 140 คน เนื่องจากปรับเปลี่ยนรูปแบบ
การจัดโครงการเป็นรูปแบบออนไลน์) ร้อยละ 
106.13 
- เชิงคุณภำพ  
ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้และศักยภาพการ
ขั บ เคลื่ อนการด าเนิ น งาน ป้ อ งกั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต และแนวนโยบายที่
เกี่ยวข้อง ร้อยละ 87.07 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

5.3 โครงการการยกระดับการ
ด าเนินการตามมาตรการทาง
วินัย ปกครองหรือกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่
ของรั ฐกระท าการทุ จริ ต
ประพฤติมิชอบในภาครัฐ 

- เชิงปริมำณ  
มีการรายงานผลการด าเนินการ 
กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ 
จากศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการ
ทุจริตต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 

- เชิงปริมำณ  
มี ก ารรายงานผลการด า เนิ น การ กรณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิ
ชอบในภาครัฐ จากศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน
การทุจริต ทั้ ง 39 หน่วยงาน ต่อเลขาธิการ
คณ ะก รรมก าร  ป .ป .ท . ห รื อ ผู้ ที่ ได้ รั บ
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ป.ป.ท. หรือผู้ที่ ได้รับมอบหมาย 
และ/หรือมีการรายงานผลการ
วิเคราะห์จัดท าข้อเสนอแนวทาง
หรือมาตรการเบื้ อ งต้ น ในการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริต
หรือข้อเสนอแนวทางในการพัฒนา
ป รั บ ป รุ งก า รด า เนิ น งาน ให้ มี
ประสิทธิภาพและสอดคล้องกับ
สภาพการณ์ที่เกิดขึ้นต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. หรือผู้ที่
ได้รับมอบหมาย 
- เชิงคุณภำพ  
การด าเนินการยกระดับมาตรฐาน
ของมาตรการทางวินัย ปกครอง
อาญา หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ใน
กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐให้มี
ป ร ะ สิ ท ธิ ภ า พ  ร ว ด เร็ ว  เกิ ด
ผลสั มฤทธิ์ ในการป้ องกันและ
ปราบปรามการทุจริตประพฤติมิ
ชอบในภาครัฐมากข้ึน  

มอบหมาย และ/หรือมีการรายงานผลการ
วิ เค ราะห์ จั ดท าข้ อ เสน อแน วท างห รื อ
มาตรการเบื้องต้นในการป้องกันและแก้ไข
ปัญหาการทุจริตหรือข้อเสนอแนวทางในการ
พั ฒ น าป รั บ ป รุ ง ก า ร ด า เนิ น ง า น ให้ มี
ประสิทธิภาพและสอดคล้องกับสภาพการณ์ที่
เกิดข้ึนต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท.  
- เชิงคุณภำพ  
ด าเนินการยกระดับมาตรฐานของมาตรการ
ทางวินัย ปกครองอาญา หรือกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุ จ ริ ต ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ ใน ภ าค รั ฐ ให้ มี
ประสิทธิภาพ รวดเร็ว เกิดผลสัมฤทธิ์ในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตประพฤติมิ
ชอบในภาครัฐมากข้ึน 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน  
    ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565   
3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการองค์กร  
4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชน 
5. ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA 
6. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
7. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 
 

   ระดับ 5 
ร้อยละ 80 

 
     ระดับ 5 
     ระดับ 5 
 คะแนน 85 
  ร้อยละ  8 
   ร้อยละ 8 

 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กรให้มีประสิทธิภำพเพื่อมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมมีสมรรถนะสูง 
6 .1 โครงการสั มมนา 
เรื่องนโยบาย ทิ ศทาง
และยุท ธศาสตร์ ของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  

- เชิงปริมำณ  
ผู้เข้าร่วมสัมมนาจ านวน ไม่น้อยกว่า 
300 คน 
- เชิงคุณภำพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนยุทธศาสตร์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. แผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปี 

1. จั ด โครงก ารฯ  จ าน วน  4 ครั้ ง  ผู้ เข้ าร่ วม
โครงการฯ จ านวน 895 คน  
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติราชการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564  
3. ผู้ เข้าร่วมการโครงการได้รับความรู้และเพ่ิม
ความเข้าใจ ในการด าเนินงานตามกรอบทิศทาง 
แนวโน้มทางยุทธศาสตร์ของการป้องกันและ
ปราบปรามการทจริตในภาครัฐและแผนอ่ืนๆ ที่
เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ  
4. ส านักงาน ป.ป.ท. มีการน านโยบาย กรอบ 
แนวทางที่ได้รับไปปรับปรุงกระบวนการท างานให้มี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลยิ่งขึ้น  
5. ผู้เข้าร่วมการโครงการร่วมกันวิเคราะห์ ทบทวน 
บทบาท ภารกิจหลัก รวมทั้งร่วมกันก าหนดกรอบ
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

แนวทางในการด าเนินการของส านักงาน ป.ป.ท. ที่
สอดคล้องกับรัฐธรรมนูญฯ ยุทธศาสตร์ชาติแผน
แม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ตลอดจนกฎหมาย
ต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง  
- เชิงปริมำณ ผู้เข้าร่วมสัมมนา จ านวน 895 คน 
- เชิงคุณภำพ ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนยุทธศาสตร์
ของส านักงาน ป.ป.ท. แผนปฏิบัติราชการประจ าปี 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 .2 โค รงก าร พั ฒ น า
คุณ ภ าพ การบ ริ ห าร
จัดการภาครัฐ 

- เชิงปริมำณ   
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถส่งผลงาน
เข้ารับการประเมินคุณภาพตามเกณฑ์ 
อย่างน้อย 1 ผลงาน ภายในระยะเวลา
ที่ก าหนด 
- เชิงคุณภำพ    
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านการประเมิน
คุณภาพตามเกณฑ์ PMQA 

- ก าหนดจัดอบรมเรื่อง PMQA  วันที่ 20 พฤษภาคม 
2564 
- จัดอบรมประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือส่งประเมิน
คุณภาพตามเกณฑ์ PMQA 4.0 (ครั้งที่ 2) ในวันที่ 
7-8 มิถุนายน 2564 
- เชิงปริมำณ  
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ส่งผลงานเข้ารับการประเมิน
คุณภาพตามเกณฑ์ ภายในระยะเวลาที่ก าหนด 
- เชิงคุณภำพ 
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมินคุณภาพ
ตามเกณฑ์ PMQA 4.0 ในระดับขั้นมาตรฐาน 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 .3 โค รงก าร พั ฒ น า
ระบบควบคุมภายใน
และการบริหารความ
เสี่ยง  

- เชิงปริมำณ   
รายงานระบบควบคุมภายในของ 
ส า นั ก ง าน  ป .ป .ท . เป็ น ไป ต า ม
ม า ต ร ฐ า น แ ล ะ ห ลั ก เ ก ณ ฑ์ ที่ 
กรมบัญชีกลางก าหนด 
- เชิงคุณภำพ  
ระบบควบคุมภายในของ ส านักงาน ป.ป.ท. 

1.จัดสัมมนาโครงการพัฒนาระบบควบคุมภายใน
และการบริหารความเสี่ยงเสร็จเรียบร้อยระหว่าง
วันที่ 23-25 พฤศจิกายน 2563 
2. จัดท า (ร่าง) ประเมินผลการควบคุมภายในของ
ส านักงาน ป.ป.ท. แล้วเสร็จ 
3. ส่งรายงานการประเมินผลการควบคุมภายในไป
ยังกระทรวงการคลังในวันที่ 30 ธันวาคม 2563 
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

เป็นไปตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่
กรมบัญชีกลางก าหนด 

- เชิงปริมำณ   
กพร. จัดท ารายงานระบบควบคุมภายในของ 
ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นไปตามมาตรฐานและ
หลักเกณฑ์ที่กรมบัญชีกลางก าหนด 
- เชิงคุณภำพ  
กพร. จัดท าระบบควบคุมภายในของ ส านักงาน 
ป.ป.ท. เป็นไปตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่
กรมบัญชีกลางก าหนด 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.4 โครงการคุณธรรม 
สร้างสังคมดี ป.ป.ท.  

- เชิงปริมำณ   
มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมไม่ต่ ากว่าร้อยละ 80  
- เชิงคุณภำพ  
ระดับความส าเร็จในการจัดกิจกรรม
ตามโครงการคุณธรรม  สร้างสังคมดี 
*ระดับที่  1 มีการประชุมหารือเพ่ือ
ก าหนดกิจกรรมและสถานที่ ที่ จะ
ด าเนินโครงการ/จัดกิจกรรม 
ระดับท่ี 3 มีการจัดกิจกรรมและจ้าหน้าที่
ของส านักงาน ป.ป.ท.เข้าร่วมกิจกรรม 
ระดับที่ 5 จัดท าสรุปผลการด าเนินการ
เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. และแจ้งเวียนไปยังส านัก/กอง 
/กลุ่มงานข้ึนตรง 

ด าเนินการจัดโครงการชี้แจงและให้ความรู้ ใน
โครงการคุณธรรม สร้างสังคมที่ดี ป.ป.ท. เมื่อวันที่ 
24 - 25 ธันวาคม 2563 ณ โรงแรมราชาบุระ 
อ าเภอเมือง จังหวัดราชบุรี  
- เชิงปริมำณ   
เป้าหมายผู้ เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 40 คน มี
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 
100 
- เชิงคุณภำพ  
จั ดท าส รุ ป ผลการด า เนิ น โค รงก ารฯ  เสน อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. และได้แจ้งเวียนไปยัง
ส านัก/กอง/กลุ่มงานขึ้นตรง ทราบแล้ว (ระดับ 5) 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.5 การทบทวนแนว
ทางการปฏิบัติราชการ
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
เ พ่ื อ ขั บ เค ลื่ อ น ก า ร
ประเมินคุณธรรมและ

- เชิงปริมำณ   
จ านวนกิจกรรมที่ด าเนินการภายใต้
โครงการการทบทวนแนวทางการ
ปฏิบัติราชการของส านักงาน ป.ป.ท. 
เพ่ือขับเคลื่อนการประเมินคุณธรรม

- เชิงปริมำณ  
กิจกรรมที่ด าเนินการภายใต้โครงการการทบทวน
แนวทางการปฏิบัติราชการของส านักงาน ป.ป.ท. 
เพ่ือขับเคลื่อนการประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. สู่



 
38 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ความ โป ร่ ง ใส ในการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ส านั ก งาน  ป .ป .ท . สู่
องค์กรคุณธรรม   
 

และความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่องค์กรคุณธรรม 
ส าเร็จไม่น้อยกว่า 3 กิจกรรม 
- เชิงคุณภำพ   
ส านักงาน ป .ป .ท . ผ่ าน เกณท์การ
ประเมินตามที่คณะกรรมการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด า เนิ น งานของหน่ วยงานภาครัฐ
ก าหนด 

องค์กรคุณธรรม ด าเนินการส าเร็จ จ านวน 3 
กิจกรรม 
- เชิงคุณภำพ   
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ผลการประเมินอยู่ที่  95 
คะแนน ในระดับ AA ซึ่งผ่านเกณฑ์การประเมิน
ตามที่คณะกรรมการประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ
ก าหนด 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.6 โครงการเสริมสร้าง
ศั ก ย ภ าพ แ ล ะค ว าม
เ ข้ ม แ ข็ ง ใ น ก า ร
ด าเนินงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตใน
ภ า ค รั ฐ ข อ ง ศู น ย์
ปฏิบัติการต่อต้านการ
ทุจริต (ศปท.)   

- เชิงปริมำณ   
ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตของ
ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 1 ฉบับ 
- เชิงคุณภำพ  
ระดั บ ค ว าม ส า เร็ จ ใน ก าร จั ด ท า
แผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปราม
การทุจริตของส านักงาน ป.ป.ท. 

- เชิงปริมำณ   
ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตของส านักงาน ป.ป .ท . 
จ านวน 1 ฉบับ แจ้งเวียนให้หน่วยงานภายในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. ทราบ เมื่อวันที่ 18 พฤศจิกายน 
2563 
- เชิงคุณภำพ  
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ร่วมกับหน่วยงานในสังกัดใน
การรับทราบผลการด าเนินการตามแผนปฏิบัติการฯ 
ในปีที่ผ่านมา รวมทั้งร่วมกันจัดท าแผนปฏิบัติการ
ป้องกันปราบปรามการทุจริตและส่งเสริมคุณธรรม
จริยธรรมทั้งส านักงาน ป.ป.ท. ปี 2565 เพื่อเป็น
แนวทางส าหรับหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ใช้ในการขับเคลื่อนการด าเนินงานในหน่วยงานต่อไป 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.7 มาตรการทางวินัย
ใ น ก า ร สื บ ส ว น
ข้ อ เ ท็ จ จ ริ ง ก ร ณี

- เชิงปริมำณ  
- ร้ อ ยล ะขอ ง เรื่ อ งร้ อ ง เรี ย น ที่ ได้
ด าเนินการตามมาตรการทางวินัยใน

ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 
ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มี เรื่องร้องเรียนกล่าวหา
เจ้าหน้าที่สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ว่าประพฤติมิ
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ข้ า ร า ช ก า ร ห รื อ
เจ้ าห น้ าที่ ข อ ง รั ฐ ใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท.
ซึ่ ง ถู ก ก ล่ า ว ห า ว่ า
ป ระพ ฤติ มิ ช อบ หรื อ
กระท าการทุ จริตและ
ประพฤติมิชอบ 

การสืบสวนข้อเท็จจริง กรณีเจ้าหน้าที่
ส านั กงาน ป .ป .ท . ถูกกล่ าวหาว่ า
ประพฤติมิชอบหรือกระท าการทุจริต
และประพฤติมิชอบโดยสามารถเสนอ
ข้ อ ร้ อ ง เ รี ย น ต่ อ เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณา
ได้ภายใน 7 วัน มากกว่าร้อยละ 80 
- เชิงคุณภำพ  
ด าเนินการเสนอเรื่องร้องเรียนตาม
มาตรการทางวินั ย ใน การสื บสวน
ข้อเท็จจริงต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาได้ภายในเวลาที่
ก าหนดมากกว่าร้อยละ 80 

ชอบหรือกระท าการทุจริตและประพฤติมิชอบ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 สร้ำงองค์ควำมรู้และพัฒนำ บุคลำกรให้เป็นมืออำชีพ 
6.8 โครงการเสริมสร้าง
ประสิ ทธิ ภาพใน ก า ร
บริหารคดีของส านักงาน 
ป.ป.ท.  
 
 

- เชิงปริมำณ  
หน่วยงานภายในมีกระบวนงานการ
จัดเก็บสถิติคดี การติดตามส านวนคดี 
และการรายงานความคืบหน้าส านวน
คดี ที่มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
- เชิงคุณภำพ  
การด า เนิ น โครงการฯ  ได้ ข้ อสรุป
เกี่ยวกับผลการด าเนินงาน (ปี พ.ศ. 
2563) ได้รับทราบปัญหาอุปสรรคและ
ข้อเสนอแนะแนวทางในการแก้ ไข
ปรับปรุงเกี่ยวกับกระบวนงานการ
จัดเก็บสถิติคดี การติดตามส านวนคดี 
และการรายงานความคืบหน้าส านวน
คดี  จ าก ห น่ ว ย งาน ภ าย ใน สั งกั ด
ส านักงาน ป.ป.ท. และจัดท ารายงาน
สรุปผลการประชุมเสนอเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาสั่ง

ด าเนินโครงการฯ เมื่อวันที่  25 สิงหาคม 2564 
ผ่ า น ร ะ บ บ อิ เล็ ก ท ร อ นิ ก ส์  (Cisco Webex 
Meeting) ผู้ เข้าร่วมโครงการ จ านวน 150 คน 
(เป้าหมาย 80 คน) คิดเป็นร้อยละ 187.50     
- เชิงปริมำณ  
หน่วยงานภายในส านักงาน ป.ป.ท. มีกระบวนงาน
การจัดเก็บสถิติคดี การติดตามส านวนคดี และการ
รายงานความคืบหน้าส านวนคดี ที่มีประสิทธิภาพ
มากยิ่งขึน้ 
- เชิงคุณภำพ  
ด าเนินโครงการฯ โดยมีการจัดท าข้อสรุปเกี่ยวกับ
ผลการด าเนินงาน (ปี พ.ศ. 2563) ปัญหาอุปสรรค
และข้อเสนอแนะแนวทางในการแก้ไขปรับปรุง
เกี่ยวกับกระบวนงานการจัดเก็บสถิติคดี  การ
ติดตามส านวนคดี และการรายงานความคืบหน้า
ส านวนคดี จากหน่วยงานภายในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. และจัดท ารายงานสรุปผลการประชุมเสนอ
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

การให้ใช้ในการปฏิบัติงานต่อไป เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาสั่ง
การให้ใช้ในการปฏิบัติงานต่อไป 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 .9 โค ร งก า รอ บ รม
สั ม ม น า  เรื่ อ ง  “ ก าร
เสริมสร้ างสมรรถนะ
ด้ านการเงินการคลั ง 
ส าหรับผู้ปฏิบัติงาน” 

- เชิงปริมำณ  
มี ผู้ เข้ าร่ วมก ารฝึ ก อบ รม สั มมน า
โครงการพัฒนาการบริหารงานคลัง
และการพัสดุ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
ของกลุ่มเป้าหมาย (เป้าหมาย 56 คน) 
- เชิงคุณภำพ  
ผู้ เข้ า รั บ ก า ร ฝึ ก อ บ ร ม โค ร งก า ร
พัฒนาการบริหารงานคลังและพัสดุ ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 ของกลุ่มเป้าหมาย 
มีความรู้ความเข้าใจในระเบียบปฏิบัติฯ 
เพ่ิมมากข้ึน 

- ด าเนินการจัดโครงการอบรมสัมมนา เรื่อง “การ
เสริมสร้างสมรรถนะด้านการเงินการคลังส าหรับ
ผู้ปฏิบัติงาน” ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
เมื่อวันที่ 23 – 25 ธันวาคม 2563 ณ โรงแรม เคน
ชิงตัน อิงลิช การ์เด้น รีสอร์ทเขาใหญ่  อ า เภอ 
ปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา 
- เชิงปริมำณ   
ผู้เข้าร่วมการฝึกอบรมสัมมนาโครงการพัฒนาการ
บริหารงานคลังและการพัสดุ  จ านวน 56 คน  
ร้อยละ 100   
- เชิงคุณภำพ  
ผู้ เข้ า รับ ก ารฝึ ก อบ รม โค รงก าร พั ฒ น าการ
บริหารงานคลังและพัสดุมีความรู้ความเข้าใจใน
ระเบียบปฏิบัติฯ เพ่ิมมากขึ้น ร้อยละ 91.07 (จาก
แบบทดสอบก่อนและหลังการฝึกอบรม มีผู้รับการ
ฝึกอบรมทั้งสิ้น จ านวน 56 คน ได้คะแนนเพ่ิมขึ้น 
จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 91.07) 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.10 โครงการพัฒนา
ศักยภาพบุ คลากรใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 

- เชิงปริมำณ  
มีผู้เข้ารับการอบรมที่มีคุณสมบัติเข้ารับ
การฝึกอบรมสามารถเข้ารับการฝึกอบรมได้
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของจ านวนผู้ที่มี
คุณสมบัติในขณะนั้น 
- เชิงคุณภำพ  

- จัดฝึกอบรมหลักสูตรวิชาชีพพนักงาน ป.ป.ท. ชั้น
ที่  1  รุ่นที่  5  ระหว่ างวันที่  9  สิ งหาคม - 20 
กันยายน 2564 โดยการบรรยายและฝึกปฏิบัติผ่าน
ระบบออนไลน์ มีผู้มีคุณสมบัติสมัครเข้ารับการ
ฝึกอบรม จ านวน 44 คน 
- เชิงปริมำณ  
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
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ผลกำรด ำเนินงำน 

ผู้เข้ารับการอบรมผ่านเกณฑ์การประเมินใน
การฝึกอบรมไม่น้อยกว่าร้อยละ 80  

ผู้เข้ารับการอบรมที่มีคุณสมบัติเข้ารับการฝึกอบรม
สามารถเข้ารับการฝึกอบรม จ านวน 44 คน (เป้าหมาย 
20 คน) คิดเป็นร้อยละ 220 
- เชิงคุณภำพ  
ผู้เข้ารับการอบรมผ่านเกณฑ์การประเมิน จ านวน 44 คน 
คิดเป็นร้อยละ 100  
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 .1 1 โ ค ร ง ก า ร ส่ ง
บุ ค ล าก ร เข้ า รั บ ก าร
อ บ ร ม สั ม ม น า กั บ
หน่วยงาน 
 
 

- เชิงปริมำณ  
1. สามารถส่งบุคลากรในสังกัดเข้ารับ
ก ารอบ รม สั ม ม น ากั บ ห น่ ว ย งาน
ภายนอกไม่น้อยกว่า 10 หลักสูตร 
2. บุคลากรในสังกัดส านักงานป.ป.ท. 
เข้ า รั บ ก าร ฝึ ก อ บ รม สั ม ม น ากั บ
หน่วยงานภายนอกไม่น้อยกว่า 16 ราย
ต่อปี 
- เชิงคุณภำพ  
1. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
มี ค ว าม รู้ ค ว าม ส าม ารถ ต รงต าม
สมรรถนะ 
2. บุคลากรในสังกัดที่เข้ารับการอบรม
สัมมนาสามารถแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับ
หน่วยงานภายนอก เพ่ือการพัฒนาองค์
ความรู้ที่หลากหลายและสร้างเครือข่าย
การท างานที่มีประสิทธิภาพ 

- เชิงปริมำณ  
1. ส านักงาน ป.ป.ท. ส่งบุคลากรในสังกัดเข้ารับ
การอบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอก จ านวน 
34 หลักสูตร 
2. บุคลากรในสังกัดส านักงานป.ป.ท. เข้ารับการ
ฝึกอบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอก จ านวน 73 
ราย 
- เชิงคุณภำพ  
1. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. มีความรู้
ความสามารถตรงตามสมรรถนะ 
2. บุคลากรในสังกัดที่ เข้ารับการอบรมสัมมนา
สามารถแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับหน่วยงานภายนอก 
เพ่ือการพัฒนาองค์ความรู้ที่หลากหลายและสร้าง
เครือข่ายการท างานที่มีประสิทธิภาพ 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.12 โครงการอบรม
หลั กสู ต รพั ฒ นาองค์
ความรู้ด้านการป้องกัน
การทุจริตในภาครัฐเชิง
รุก 

- เชิงปริมำณ 
จ านวนผู้ เข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 (จากเป้าหมาย 160 คน) 
- เชิงคุณภำพ 
ผู้ เข้ าร่ วมโครงการผ่ าน เกณ ฑ์ การ

- เชิงปริมำณ 
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 427 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 266.87 
- เชิงคุณภำพ 
ผู้ เข้าร่วมโครงการผ่านเกณฑ์การประเมินองค์
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

 ประเมินองค์ความรู้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 

ความรู้ ร้อยละ 96.42 
 
ผลการประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.13 โครงการอบรมเชิง
ป ฏิ บั ติ ก า ร ด้ า น
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่อสาร 
 

- เชิงปริมำณ  
เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. เข้ารับการ
อบรมไม่น้อยกว่า 60 คน 
- เชิงคุณภำพ   
ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจ 
ผ่านเกณฑ์การประเมินที่ก าหนด 

- เชิงปริมำณ  
ด าเนินโครงการฯ เมื่อวันที่ 19 มิถุนายน 2564 
โดยปรับรูปแบบการอบรมให้อยู่ในรูปแบบออนไลน์
โดยมีผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 153 คน คิดเป็น
ร้อยละ 255 
- เชิงคุณภำพ   
ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจ ผ่านเกณฑ์
การประเมินที่ก าหนดร้อยละ 100  
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 . 1 4  โ ค ร ง ก า ร
เส ริ ม ส ร้ า งศั ก ยภ าพ
บุ ค ล าก ร ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. โดยความร่วมมือ
ทางวิช าการระหว่าง
ส านักงาน ป.ป.ท. และ
ส านักงานคณะกรรมการ
อิ ส ร ะ ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต 
(Independent Commission 
on Anti-Corruption : 
ICAC)  เขตบริหาร พิเศษ
ฮ่องกงแห่งสาธารณรัฐ
ประชาชนจีน 
 
 

- เชิงปริมำณ  
จ านวนผู้เข้ารับการอบรมที่มคุณสมบัติ
เข้ารับการฝึกอบรมไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 
- เชิงคุณภำพ   
ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจ
เพ่ิมมากข้ึน 
 

ยกเลิกโครงการ 



 
43 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ 3 พัฒนำระบบเทคโนโลยีสื่อสำรเพื่อกำรบริหำรทักษะและมีผลกำรปฏิบัติงำนที่ดี 
6 .15 โค รงการจั ดห า
ค รุ ภั ณ ฑ์ เท ค โน โล ยี
ส ารสน เท ศแ ล ะก า ร
สื่อสาร 
 

- เชิงปริมำณ  
มีการทดแทนครุภัณฑ์ทั้ งส่วนกลาง 
และส่วนภูมิภาค 9 เขต 
- เชิงคุณภำพ  
ครุภัณฑ์ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ
ได้รับการทดแทน ทั้งในส่วนกลางและ
ส่วนภูมิภาค ทั้ง 9 เขต 

- เชิงปริมำณ  
ด าเนินการทดแทนครุภัณฑ์ทั้งส่วนกลาง และส่วน
ภูมิภาค 9 เขต เรียบร้อยแล้ว 
- เชิงคุณภำพ  
ครุภัณฑ์ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศได้รับการ
ทดแทน ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ทั้ง 9 
เขต เรียบร้อยแล้ว 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 4 เสริมสร้ำงแรงจูงใจให้บุคลำกรเข้ำรับกำรพัฒนำทักษะและมีผลกำรปฏิบัติงำนที่ดี 
6.16 โครงการพัฒนา
ป ร ะ สิ ท ธิ ภ า พ ก า ร
บริหารจัดการทรัพยากร
บุคคลส านักงาน ป.ป.ท. 
( ด้ า น ก า ร บ ริ ห า ร
ทรัพยากรบุคคล) 

- เชิงปริมำณ 
( 1 )  จั ด กิ จ ก ร ร ม ภ า ย ใ ต้

ง บ ป ร ะ ม า ณ โค ร ง ก า ร พั ฒ น า
ประสิ ท ธิภ าพการบริห ารจั ด การ
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. 
(ด้ านการบริหารทรัพยากรบุคคล) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ไม่
น้อยกว่า 3 กิจกรรม  

(2 ) จ า น ว น ก ลุ่ ม เป้ า ห ม า ย
ผู้ เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้ โครงการ
พัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. 
(ด้ านการบริหารทรัพยากรบุคคล) 
ประจ าปี งบประมาณ  พ .ศ . 2564 
ภ าพ ร ว ม  ไม่ น้ อ ย ก ว่ า  220 ร า ย 
(กลุ่มเป้าหมายแต่ละรายสามารถเข้า
ร่วมกิจกรรมได้มากกว่า  1 กิจกรรม) 

- เชิงปริมำณ 
(1) จัดกิจกรรมภายใต้งบประมาณโครงการ

พัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากร
บุ คคล  ส านั ก งาน  ป .ป .ท . (ด้ านการบริห าร
ทรัพยากรบุคคล) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
จ านวน 3 กิจกรรม  

(2) ผู้เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้โครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. (ด้านการบริหารทรัพยากร
บุคคล) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ภาพรวม 
จ านวน 251 ราย (ไม่รวมกิจกรรมที่ 2) 
ด้ำนกำรบริหำรทรัพยำกรบุคคล 
ด าเนินการ จ านวน 3 กิจกรรม 
- กิจกรรมที่  1 การสัมมนาเชิงปฏิบัติการเพ่ือ
ก าหนดต าแหน่งในการปรับปรุงและพัฒนาเป็น
ต าแหน่งในระดับสูงขึ้นของส านักงาน ป.ป.ท. วันที่ 
21 - 23 ธันวาคม 2563 ณ เดอะเกรซ อัมพวารี
สอร์ท จังหวัดสมุทรสงคราม จ านวนผู้เข้าร่วม 71 
คน งบประมาณ 330,074.40 บาท 



 
44 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

- กิจกรรมที่  2 การพัฒนาความรู้ในการใช้งาน 
DPIS (Departmental Personnel Information 
System) ระบบสารสนเทศทรัพยากรบุคคลระดับ
กรม จัดท าเป็นคู่มือการบันทึกเวลาผ่านระบบ 
DPIS กรณีปฏิบัติ งานนอกสถานที่ตั้ งของส่วน
ราชการ (Work From Home) และแจ้ งเวียน
ข้าราชการในสั งกัดส านั กงาน ป.ป .ท . (ไม่ ใช้
งบประมาณ) 
- กิจกรรมที่  3 การประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือ
ก าหนดมาตรฐานตัวชี้วัดรายบุคคลของข้าราชการ
ในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. วันที่ 13 สิงหาคม - 21 
กั น ย าย น  2 56 4  ผ่ าน ระบ บ  Cisco Webex 
Meeting จ าน วน ผู้ เข้ า ร่ ว ม  1 80  ค น  (ไม่ ใช้
งบประมาณ) 
ด้ำนพัฒนำบุคลำกร 
- ด าเนินการจัดฝึกอบรมหลักสูตรวิชาชีพเจ้าหน้าที่ 
ป.ป.ท. รุ่นที่ 6 โดยการบรรยายและฝึกปฏิบัติ มีผู้
ฝึกอบรม จ านวน 35 คน เป็นผู้ที่โอนมาใหม่ยังไม่
เคยผ่านการอบรม จ านวน 29 คน และเป็น
ข้าราชการบรรจุใหม่ จ านวน 6 คน จัดการอบรม
ระหว่างวันที่ 15 กุมภาพันธ์ - 22 มีนาคม 2564 
- จัดการฝึกอบรมหลักสูตรวิชาชีพ  พนักงาน 
ป.ป.ท. ชั้นที่  2 รุ่นที่  3 แล้วเสร็จ มีผู้ผ่านการ
ฝึกอบรม จ านวน 11 คน และสามารถแต่งตั้งเป็น
พนักงาน ป.ป.ท. ชั้นที่ 2 ได้ทั้งหมด 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 5 เสริมสร้ำงควำมรับรู้และควำมเข้ำใจในบทบำทภำรกิจ และกำรด ำเนินงำนสู่ประชำชน   
6.17 โครงการสื่ อสาร
ประชาสัมพันธ์และสร้าง

- เชิงปริมำณ  
จ านวนสื่อที่เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารของ

- เชิงปริมำณ  
ด าเนินการสื่อสารประชาสัมพันธ์ เผยแพร่ข้อมูล



 
45 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

การรับรู้ความเข้าใจใน
การด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการ
ทุจริตแก่ประชาชน 

ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง
ทางการสื่อสาร 
- เชิงคุณภำพ  
ร้อยละ 60 ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
รับรู้ข้อมูลข่าวสารการด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ข่าวสารของส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านช่องทางสื่อ 
จ านวน 8 ช่องทาง ดังนี้ 
1. เว็บไซต์ http://www.pacc.go.th/ 
2 .  facebook fanpage : ป ร ะ ช า สั ม พั น ธ์ 
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ 
3. กลุ่ม Line ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และกลุ่ม Line 
สื่อมวลชน 
4. Twitter : @paccnewspost 
5. IG : pr_pacc 
6. Youtube : pacc channel 
7. ส านักข่าว สถานีโทรทัศน์/ สถานีวิทยุกระจายสียง 
8. จัดนิทรรศการให้ความรู้เกี่ยวกับบทบาทภารกิจ
และการด า เนิ น งานของส านั ก งาน  ป .ป .ท . 
(นิทรรศการเคลื่อนที่ ) ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ 
เอกชน 
- เชิงคุณภำพ  
ด าเนินการจัดเก็บข้อมูลผ่านแบบสอบถามออนไลน์ 
หัวข้อ “การรับรู้ข้อมลูข่าวสารและการประชาสัมพันธ์ 
ของส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564” ระหว่างเดือนตุลาคม 2563 - กันยายน 2564 
จ านวนทั้งสิ้น 156 คน ซึ่งในจ านวนดังกล่าว มีผู้ตอบ
แบบสอบถามระบุว่า มีการรับรู้ข้อมูลข่าวสารการ
ด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 117 คน  
คิดเป็นร้อยละ 75 ของจ านวนผู้ที่ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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แผนภูมิแสดงสรุปกำรประเมินผลโครงกำรภำยใต้ยุทธศำสตร์ของแผนปฏิบัติรำชกำร  
ประจ ำปีงบประมำณ 2564 ส ำนักงำน ป.ป.ท. 
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กำรประเมินผลตัวชี้วัดตำมประเด็นยุทธศำสตร์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำร  
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2564 ส ำนักงำน ป.ป.ท. 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภำคส่วน 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1 .  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง
ป ร ะ ช า ช น ที่ มี
วั ฒ น ธ รรม ค่ า นิ ย ม
สุจริต มีทัศนคติและ
พ ฤ ติ ก ร ร ม ใน ก า ร
ต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

ร้อยละ 48 เครือข่ายภาคประชาสังคมที่ เข้าร่วมกิจกรรม
จ านวน 3,598 คน จากจ านวน 3 โครงการ ดังนี้ 
(1) โครงการขับเคลื่อนการรณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริตตามมาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญแห่ ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560  (2) โครงการค่าย
รณรงค์ต่อต้านการทุจริต (3) โครงการเสริมสร้าง
และพัฒนาศักยภาพเครือข่ายภาคประชาสังคม
ในการต่อต้านการทุจริต ซึ่งผลจากแบบประเมิน
การเข้าร่วมกิจกรรมของเครือข่ายภาคประชา
สังคม จ านวน 2 ,843 คน วัฒนธรรมค่านิยม
สุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการ
ทุจริตเละประพฤติมิชอบ คิดเป็นร้อยละ 79.02  

บ รรลุ ผ ล ต าม
ตัวชี้วัดประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

 
      สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และ
ส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน จ านวน 1 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 
ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลในหน่วยงำนภำครัฐ 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร ข อ ง ก า ร
ด าเนินการยกระดับค่า
คะแนนดัชนีชี้วัดการ
รับรู้การทุจริต  
ระดั บ  1 วิ เค ร า ะห์
แ น ว ท า ง ก า ร
ด า เ นิ น ก า ร เ พ่ื อ
ยกระดับค่า CPI 
ร ะ ดั บ  3 น า เส น อ
มาต รการและแน ว
ทางการยกระดับค่า 
CPI ต่ อ เล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดั บ  5  น า เส น อ
มาต รการและแน ว
ทางการยกระดับค่า 
CPI ต่อนายกรัฐมนตรี 

ระดับ 5 ระดับ 1 วิเคราะห์แนวทางการด าเนินการเพ่ือ
ยกระดับค่า CPI 
ระดับ  3 น าเสนอมาตรการและแนวทางการ
ยกระดับค่า CPI ต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. 
ระดับ 5  น าเสนอมาตรการและแนวทางการ
ยกระดับค่า CPI ต่อนายกรัฐมนตรี เมื่อวันที่  1 
กุมภาพันธ์ 2564 และคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อ
วันที่ 2 มีนาคม 2564 รับทราบตามที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. เสนอ 
 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

2. ร้อยละของหน่วยงานที่
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA ภายใต้ การก ากั บ
ติ ดตามของส านั กงาน 
ป.ป.ท. ส่ วน ราชการ
ระดับกรม และจังหวัด 
76 จั ง ห วั ด  ที่
ส า นั ก งาน  ป .ป .ท . 
ก ากั บ  ติ ด ต าม การ
ประเมิน ITA 
 

ร้อยละ 65 (85 
คะแนนขึ้นไป) 

หน่วยงานภาครัฐในการก ากับติดตามการประเมิน 
ITA ของส านักงาน ป.ป.ท. ประกอบด้วยส่วน
ราชการระดับกรม 146 หน่วยงาน  จังหวัด 76 
จังหวัด รวมทั้ งสิ้น  222 หน่วยงาน มีผลการ
ประเมิน ITA  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังนี้  
ส่วนราชการระดับกรม ผ่านเกณฑ์ค่าเป้าหมาย (85 
คะแนน) ทั้งสิ้น 143 หน่วยงาน ส่วนราชการระดับ
จังหวัด ผ่านเกณฑ์ค่าเป้าหมาย (85 คะแนน) 
ทั้งสิ้น 75 หน่วยงาน รวมหน่วยงานภาครัฐในการ
ก ากับ ดู แลที่ ผ่ าน เกณ ฑ์ ค่ า เป้ าหมายฯ  218 
หน่วยงาน  คิดเป็นร้อยละ 98.19 ของหน่วยงาน
ภาครัฐในการก ากับติดตามทั้งหมด 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 



 
49 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
3. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้
มูลเรื่องวินั ย (ทุจริต) 
ลดลง 

ร้อยละ 8 
 

ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย 
(ทุจริต) ร้อยละ 0 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

4. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้
มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง 

ร้อยละ 8 ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท า
การทุจริต ร้อยละ 0 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

5. ระดับความส าเร็จ
ของการขับเคลื่อนการ
ประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริต   
ระดับ 1  พัฒนาเพ่ิม
ทั ก ษ ะ ใ ห้ ค ว า ม รู้
หน่วยงานภาครัฐใน
การประเมินความเสี่ยง
การทุจริต 
ระดับ 3  หน่วยงาน
ภ าค รั ฐ จั ด ท า แ ผ น
บริหารความเสี่ยงการ
ทุ จ ริ ต แ ล ะ มี ก า ร
ร า ย ง า น ผ ล ก า ร
ด าเนินการ 
ร ะ ดั บ  5  จั ด ท า
ร า ย ง า น ผ ล ก า ร
วิเคราะห์การประเมิน
ความเสี่ยงการทุจริต
เสนอต่ อ เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 

ระดับ 5 ระดับ 1  พัฒนาเพ่ิมทักษะให้ความรู้หน่วยงาน
ภาครัฐในการประเมินความเสี่ยงการทุจริต  โดย
การจัดท าคู่มือการประเมินความเสี่ยงการทุจริต 
รวมถึงการบรรยายให้ความรู้ความเสี่ยงการทุจริต
แก่หน่วยงานภาครัฐ และก าหนดให้ ศปท. จัดท า
รายงานการประเมินความเสี่ยงการทุจริตไปยัง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ระดับ 3  หน่วยงานภาครัฐจัดท าแผนบริหารความ
เสี่ยงการทุจริตและมีการรายงานผลการด าเนินการ 
โดยกองอ านวยการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ
ประมวลข้อมูลแผนบริหารจัดการความเสี่ยงการ
ทุจริต หน่วยงานที่จัดส่งแผนบริหารจัดการความ
เสี่ยงการทุจริต มีดังนี้หน่วยงานระดับกรมหรือ
เทียบเท่า143 รัฐวิสาหกิจ 43 องค์การมหาชน 41 
หน่วยงานของรัฐ อ่ืนๆ 9 กรุงเทพมหานคร1 
จังหวัด 76 จังหวัด รวมทั้งสิ้น 313 หน่วยงาน  
ระดับ 5  จัดท ารายงานผลการวิ เคราะห์การ
ประเมินความเสี่ยงการทุจริตเสนอต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. โดยด าเนินการเสนอผลการ
วิเคราะห์แผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต ประจ าปี
งบ ป ร ะ ม า ณ  พ .ศ . 2 5 6 4  ต่ อ เล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาเห็นชอบฯ 
และมีหนังสือแจ้งผลการวิเคราะห์ดังกล่าว ไปยัง
หัวหน้าศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ทั้ง 39 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 



 
50 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
หน่วยงาน โดยได้จัดท ารายงานผลวิ เคราะห์ 
ข้อสังเกตหรือข้อเสนอในการจัดท าแผนบริหาร
ความเสี่ยงการทุจริต เป็นรายหน่วยงานทั้ง 313 
หน่วยงาน เพ่ือจัดส่งให้ ศปท. ทั้ง 39 หน่วยงาน 
พิจารณาแจ้งต่อหน่วยงานในสังกัดและก ากับ 
รายละเอียดตามสรุปผลการขับเคลื่อนการประเมิน
ความเสี่ยงการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2 564  ห น่ ว ย งาน ส าม ารถน าผ ล วิ เค ราะห์ 
ประยุกต์ใช้เพ่ือเป็นแนวทางในการจัดท าแผน
บริหารความเสี่ยงการทุจริตให้มีความเหมาะสม
ยิ่งขึ้นต่อไป และมีการประชุมคณะอนุกรรมการ
ขับเคลื่อนการด าเนินงานของศูนย์ปฏิบัติการ
ต่อต้านการทุจริต  ครั้ งที่  1/2564 วันพุธที่  8 
กันยายน  2564 เพ่ือแจ้งรายงานผลการขับเคลื่อน
การประเมินความ เสี่ ย งการทุ จริต  ประจ าปี
งบ ป ระมาณ  พ .ศ . 2564 และแน วท างการ
ขับ เคลื่ อนการประเมินความเสี่ ยงการทุจริต 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เรียบร้อยแล้ว 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาล 

ในหน่วยงานภาครัฐ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 5 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
51 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนในกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1 .  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง
เครือข่ายภาครัฐและ
ภาคประชาสังคมเข้า
มามีส่ วนร่วมในการ
แก้ปัญหาการทุจริต 

ร้อยละ 85  
(จาก 1,000 คน) 

เครือข่ายภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการ
ด าเนินกิจกรรม การป้องกัน และแก้ไขปัญหาการ
ทุจริตร่วมกับส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 2,008 คน 
คิดเป็นร้อยละ 200.80  

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 3 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุก

ภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต จ านวน 1 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 

100)  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จของ
การน าข้อมูลการข่าวมา
ใช้ ในการป้ องกันและ
ปราบปรามการทุจริต 
ร ะ ดั บ  1 ศึ ก ษ า
ก ร ะ บ ว น ก า ร ที่
เกี่ยวข้อง 
ระดั บ  2  จั ดท าร่ า ง
แนวทาง/กระบวนการ
วิ เคราะห์ ข้ อมูลการ
ข่าว 
ระดั บ  3  เสน อ ร่ า ง
แนวทาง/กระบวนการ
วิ เคราะห์ ข้ อมูลการ
ข่าว เพ่ือให้เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พิจารณา 
ระดับ 4 น าแนวทาง/
กระบวนการวิเคราะห์
ข้อมูลการข่าวไปใช้ใน
ก า ร ต ร ว จ ส อ บ
ข้อเท็จจริง 
ระดับ 5 ติดตามและ
ประเมินผล 

ระดับ 5 - ด าเนินการศึกษากระบวนการที่เกี่ยวข้อง และ
จัดท าร่างแนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์ข้อมูล
การข่าว (ตามหนังสือที่ ปป 0012/708 ลงวันที่ 22 
ธันวาคม 2563)  
- ด าเนินการน าแนวทางในการวิเคราะห์ข้อมูล
ทางการข่าว ของส านักงาน ป.ป.ท. ไปใช้ในการ
ตรวจสอบ/แสวงหาข้อเท็จจริง จ านวน 28 เรื่อง  
- ติดตามผลการด าเนินการตรวจสอบ/แสวงหา
ข้อเท็จจริง (ระดับ 5)  
 
 
 
 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 

2. ร้อยละของความพึง
พอใจของประชาชนที่
ข อรับ ก ารคุ้ ม ค รอ ง
พยาน 

ร้อยละ 80 ประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยานมีความพึง
พอใจ ร้อยละ 100 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการ
คุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว จ านวน 2 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตาม
ตัวชี้วัด 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มี

ประสิทธิภำพ 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร พั ฒ น า
กฎหมายน าไปสู่การ
ป ฏิ บั ติ ไ ด้ อ ย่ า ง มี
ประสิทธิภาพ 
ระดับ 1 ทบทวนเพ่ือ
ห า แ น ว ท า ง ก า ร
พิจารณา  
ระดั บ  2 วิ เค ร าะ ห์ 
รวบรวมข้อมูล  
ระดับ 3 ประชุมหารือ
คณะอนุกรรมการหรือ
ผู้ที่เกี่ยวข้อง  
ระดับ 4 รับฟังความ
คิดเห็น 
ระดับ 5 รายงานผล
การทบทวน กฎหมาย
ล าดับรองน าไปสู่การ
ป ฏิ บั ติ ไ ด้ อ ย่ า ง มี
ประสิทธิภาพ 

ระดับ 3 มีการทบทวนเพ่ือหาแนวทางและศึกษาวิเคราะห์
ระเบียบที่เกี่ยวข้องตามกฎหมายว่าด้วยมาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการ
ทุ จ ริ ต  โด ย ได้ เส น อ ให้ มี ก ารแก้ ไข ระ เบี ยบ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ว่าด้วยหลักเกณฑ์วิธีการ 
และเงื่อนไขในการมอบหมายให้เลขาธิการไต่สวน
ข้อเท็จจริงเบื้องต้นแทนคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พ.ศ. 2559 และยกร่างระเบียบคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขใน
การมอบหมายให้เลขาธิการไต่สวนข้อเท็จจริง
เบื้องต้นแทนคณะกรรมการ ป.ป.ท. (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. .... ซึ่งผ่านการพิจารณาของคณะอนุกรรมการ
พิจารณาและให้ค าปรึกษาด้านกฎหมาย และ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้พิจารณาเห็นชอบร่าง
ระเบียบดังกล่าวแล้ว ขณะนี้อยู่ระหว่าการเสนอ
ประธานกรรมการ ป.ป.ท. ลงนาม และประกาศใน
ราชกิจจานุเบกษาเพ่ือมีผลใช้บังคับต่อไป 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

2. ระดับความส าเร็จ
ของการด า เนิ นการ
ต าม ม าต รก ารท า ง
วินั ย/ปกครอง หรือ
กฎหมายที่ เกี่ยวข้อง 
ในกรณีเจ้าหน้าที่ของ
รัฐกระท าการทุจริต
ประพฤติมิชอบ 
ระดับ 1 รวบรวมผล

ระดับ 5 ระดับ 1 รวบรวมผลการด าเนินการ โดยรวบรวม
ผลการด าเนินงานตามมาตรการทางวินัย ปกครอง
หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้องในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐ
กระท าการทุจริตประพฤติมิชอบจาก ศปท. ทั้ง 39 
หน่วยงาน ที่ รวบรวมผลการด าเนินงานของ
หน่ วยงานในสั งกัดหรือก ากับ  (ส่ วนราชการ 
รัฐวิสาหกิจ องค์การมหาชน) และรายงานไปยัง
ส านั กงาน  ป .ป .ท ผ่ านระบบรายงานฯ ทาง
อิเล็กทรอนิกส์  ภายในวันที่  10 ของทุกเดือน 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
การด าเนินการ 
ระดับ 3 วิเคราะห์ผล
การด าเนินการ 
ระดับ 5 รายงานผล
การวิเคราะห ์

พร้อมกับท าการตรวจสอบความถูกต้อง ครบถ้วน
ของข้อมูล 
ระดับ 3 วิเคราะห์ผลการด าเนินการ โดยวิเคราะห์
ข้อมูลผลการด าเนินการกรณี เจ้าหน้าที่ของรัฐ
กระท าการทุจริต ตามที่ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รับ
รายงานจาก ศปท. ทั้ง 39 หน่วยงาน ที่รวบรวม
ข้อมูลผลการด าเนินงานของหน่วยงานในสังกัดหรือ
ก ากับ (ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ องค์การมหาชน) 
และรายงานมายังส านักงาน ป.ป.ท 
ระดับ 5 รายงานผลการวิเคราะห์ โดยได้จัดท า
รายงานผลการวิ เคราะห์ เสนอต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เรียบร้อยแล้ว 

3. ร้ อยละของเรื่ อ ง
ทุ จ ริ ต ที่ ไ ด้ รั บ ก า ร
แสวงหาข้อ เท็ จจริ ง
แ ล ะ ร ว บ ร ว ม
พยานหลักฐานแล้ ว
เสร็จ 

ร้อยละ 80 เรื่องทุจริตที่ ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและ
รวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ ร้อยละ 83.47 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 5 

4.  ก ร ะ บ ว น ก า ร
ด า เนิ น ค ดี ทุ จ ริ ต ที่
จ าเป็นต้องขอขยาย
ระยะ เวล า เกิ น ก ว่ า
ก ร อ บ เว ล า ป ก ติ ที่
กฎหมายก าหนด ไม่
เกิน 

ร้อยละ 37 กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยาย
ระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติที่กฎหมาย
ก าหนด ร้อยละ 0 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 5 

5. จ านวนคดีอาญาที่
หน่วยงานไต่สวนคดี
ทุจริตถูกฟ้องกลับ 

ไม่เกินร้อยละ 5 
ของจ านวนคดีที่
ส่งฟ้อง 

จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูก
ฟ้องกลับ ร้อยละ 0 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการ

ตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมิน

ตามตัวชี้วัด 5 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กร

สมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จของ
การบริหารจัดการองค์กร
ให้มีประสิทธิภาพ 
ร ะ ดั บ  1 ศึ ก ษ า 
วิเคราะห์ แนวทางการ
พัฒนาระบบบริหาร
จั ด ก ารอ งค์ ก รต าม
เกณ ฑ์ คุณ ภ าพการ
บริหารจัดการภาครัฐ 
ร ะ ดั บ  3  ก า ห น ด
แนวทางการพัฒ นา
ระบบบริหารจัดการ
อ งค์ ก ร ต า ม เก ณ ฑ์
คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ  
ระดับ 5 ด าเนินการ
พัฒนาระบบบริหาร
จั ด ก ารอ งค์ ก รต าม
เกณ ฑ์ คุณ ภ าพการ
บริหารจัดการภาครัฐ 

ระดับ 5 ระดับ 1  
    ศึกษาวิเคราะห์แนวทางในการพัฒนาระบบ
บริหารจัดการภาครัฐ โดยพิจารณาจากผลการ
ประเมิน pmqa จากผู้ตรวจประเมิน โดยในปี 2564 
ผลั กดั น ใน  2  ส่ วน  คื อ  การน าความ เห็ นของ
ประชาชนมาปรับปรุงงานด้านการป้องกัน และการ
ขับเคลื่อนการเปิดเผยข้อมูลภาครัฐ (open data) 
ระดับ 3   
   (1) กพร. และกองป้องกันการทุจริตในภาครัฐ 
จัดท าแบบสอบถาม เพ่ือสอบถามความต้องการของ
ประชาชน เพ่ือสรุปแนวทางการพัฒนาความรู้เพ่ือ
ประชาชน ซึ่งได้มีการส่งแบบสอบถามให้กับกอง
ป้องกันการทุจริตในภาครัฐแล้ว  
   (2) การจัดท าข้อมูล open data เพ่ือการเปิดเผย
ข้อมูลภาครัฐ โดยจัดส่งให้กับส านักงานสถิติ ใน
ขั้ น ตอน ที่  1  เรี ยบ ร้ อยแล้ ว  อยู่ ร ะห ว่ า งการ
ด าเนินงานในขั้นตอนที่  2 ข้อมูลที่จะเปิดเผยต่อ
สาธารณะ 
ระดับ 5 

(1) ได้รับแบบสอบถามจากภาคประชาชนเพ่ือ
มาจัดท าบทสรุปและข้อเสนอแนะ  
    (2) การจัดท าข้อมูล open data เพ่ือการเปิดเผย
ข้อมูลภาครัฐ โดยจัดส่งให้กับส านักงานสถิติตาม
เกณฑ์ท่ีก าหนดเรียบร้อยแล้ว 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

2. ร้อยละความส าเร็จ
ของการด า เนิ นการ
ตามแผนกลยุทธ์การ
บ ริ ห า ร ท รั พ ย า ก ร
บุ ค ค ล  ส า นั ก ง า น 

ร้อยละ 80 ร้อยละ 80 ของการด าเนินการกิจกรรมตาม
แผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน 
ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565 (ด าเนินการแล้วจ านวน 
92 กิจกรรม จากจ านวน 115 กิจกรรม) 

จ าแนกได้ดังนี้  

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ป .ป .ท . พ .ศ . 2561 -
2565 

- กิจกรรมการตาม “แผนกลยุทธ์การบริหาร
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป .ป.ท. พ.ศ. 2561 - 
2565” ทั้งหมดมีจ านวน 115 กิจกรรม 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2561 แล้ว 
จ านวน 18 กิจกรรม 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2562 แล้ว 
จ านวน 32 กิจกรรม (ยอดสะสมแล้วเสร็จ จ านวน 
50 กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 43.47) 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2563 แล้ว 
จ านวน 20 กิจกรรม (ยอดสะสมแล้วเสร็จ จ านวน 
70 กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 60.86) 

- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2564 แล้ว 
จ านวน 22 กิจกรรม (ยอดสะสมแล้วเสร็จ จ านวน 
92 กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 80) 

3. ระดับความส าเร็จ
ของการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเพ่ือ
บริหารจัดการองค์กร 
ระดับ 1 การวิเคราะห์
และรายงานผลเพ่ือ
พั ฒ น า ร ะ บ บ ก า ร
บริหารจัดการองค์กร 
ร ะ ดั บ  2 จั ด ท า
แผนการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเพ่ือ
บริหารจัดการองค์กร
แล้วเสร็จ 
ร ะ ดั บ  3 ผู้ บ ริ ห า ร
เห็ น ช อ บ แ ผ น ก า ร
พั ฒ น า ร ะ บ บ

ระดับ 5 ระดับ 1 ได้มีการวิเคราะห์สถานการณ์ และแนว
ทางการพัฒ นาระบบ โดยได้มี การมอบหมาย
ผู้รับผิดชอบในการด าเนินการจัดการะบบการประชุม
ผ่านระบบออนไลน์ 
ระดับ 2 มีการจัดท าแผนการจัดหาระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการองค์กร 
โดยมีการจัดท าแผนเร่ งด่ วน  เพ่ือจัดหาระบบ
สนับสนุนการประชุมออนไลน์  ที่ เหม าะสมกับ
สถานการณ์ ในปัจจุบัน  
ระดับ  3 ได้มีการเสนอแผน และแนวทางการ
ด าเนินงานที่เกี่ยวข้องแก่ผู้บริหารพิจารณาให้ความ
เห็นชอบและได้ผ่านการพิจารณาเห็นชอบ ให้มีการ
ด าเนินการด้านการจัดหาระบบการประชุมออนไลน์   
ระดับ 4 มีการก ากับติดตาม ผู้รับจ้างในการพัฒนา
ปรับปรุงระบบการประชุมออนไลน์ ให้เหมาะสมกับ
การใช้งาน ของส านักงาน   
ระดับ 5 มีการติดตามและประเมินผลการใช้งาน
ระบบการประชุมออนไลน์ รวมถึงการน าปัญหา

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเพ่ือ
บริหารจัดการองค์กร 
ระดับ 4 ด าเนินการ
พั ฒ น า /ติ ด ตั้ ง ต า ม
ข้อก าหนดในโครงการ
แล้วเสร็จ 
ระดับ 5 ติดตามและ
ประเมินผลการปฏิบัติ
ตามแผนการพัฒนา
ร ะ บ บ เท ค โน โล ยี
สารสนเทศและการ
สื่ อ ส า ร เพ่ื อบ ริ ห า ร
จัดการองค์กร 

อุปสรรค มาวิเคราะห์ เพื่อเป็นแนวทางในการพัฒนา
ระบบการประชุมออนไลน์ ให้สามารถใช้งานได้อย่าง
มีประสิทธิภาพต่อไป 

4. ระดับความส าเร็จ
ในการด าเนินการตาม
แผนการสร้างความ
รับรู้และความเข้าใจ
แก่ประชาชน 
ระดั บ  1 ส านั ก งาน 
ป .ป .ท .  มี  ( ร่ า ง ) 
แผนการสร้างความ
รั บ รู้ แ ล ะ เข้ า ใจ แ ก่
ป ร ะ ช า ช น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผ ย แ พ ร่ กิ จ ก ร รม /
โ ค ร ง ก า ร แ ล ะ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารนโยบายการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน 

ระดับ 5 ส านั ก งาน เลขาธิการ กลุ่ มงานสื่ อสา รองค์กร 
ด าเนินการจัดท าแผนการสร้างความรับรู้และเข้าใจ
แก่ประชาชนของส านั กงาน ป .ป .ท . ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 (1 ตุลาคม 2563 – 30 
กันยายน 2564) โดยได้ก าหนดประเด็นการน าเสนอ
และวัตถุประสงค์เพ่ือให้สอดคล้องกันกับนโยบาย
รัฐบาล ซึ่ งมี การเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ ไปยั ง
สาธารณชนผ่านสื่อในรูปแบบต่าง ๆ โดยผ่านความ
เห็นชอบและอนุมัติแผนดังกล่าว ตามหนังสือ สลธ. 
ที่ ปป 0001.9/78 ลงวันที่ 30 กันยายน 2563 ซึ่งได้
ด าเนินการตามแผนดังกล่าวเสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว 
และระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนฯ 
อยู่ในระดับที่ 5 มีผลการด าเนินการตามแผนการ
สร้างความรับรู้และเข้าใจสู่ประชาชนร้อยละ 80 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 



 
58 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ระดับ  3 เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบแผนการสร้าง
ความรับรู้และเข้าใจ
แ ก่ ป ร ะ ช า ช น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผ ย แ พ ร่ กิ จ ก ร รม /
โ ค ร ง ก า ร แ ล ะ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารนโยบายการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน 
ระดั บ  5 ส านั ก งาน 
ป .ป .ท . มี ผ ล ก า ร
ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
แผนการสร้างความ
รั บ รู้ แ ล ะ เข้ า ใจ แ ก่
ป ร ะ ช า ช น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผ ย แ พ ร่ กิ จ ก ร รม /
โ ค ร ง ก า ร แ ล ะ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารนโยบายการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน มากกว่า 
ร้อยละ 80  
5. ส านักงาน ป.ป.ท. 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA 

คะแนน 85 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ผลการประเมิน ITA อยู่ที่ 95 
คะแนน ในระดับ AA ซึ่งผ่านเกณฑ์การประเมิน
ตามที่คณะกรรมการประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 



 
59 ประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ก าหนด 

6. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้ า ห น้ า ที่ ภ า ค รั ฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูก
ชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) 
ลดลง 

ร้อยละ 8 ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564 
ส านักงาน ป.ป .ท. ไม่มี เรื่องร้องเรียนกล่าวหา
เจ้าหน้าที่สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ว่าประพฤติมิชอบ
หรือกระท าการทุจริตและประพฤติมิชอบ  

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

7. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้ า ห น้ า ที่ ภ า ค รั ฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูก
ชี้มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง 

ร้อยละ 8 ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.)  
ที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ร้อยละ 0 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร 

และสมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน จ านวน 7 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่าน

เกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 7 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
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บทที่ 4 
 

กำรวิเครำะห์ประสิทธิผลแผนปฏิบัติรำชกำรและกำรเงิน 
 

ผู้ประเมินผลน าเสนอการวิเคราะห์ประสิทธิผลแผนปฏิบัติราชการและการเงิน ประกอบด้วย 
1. ประสิทธิผลตัวชี้วัดตามประเด็นยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

ส านักงาน ป.ป.ท.  
2. การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 

วิสัยทัศน์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 
พันธกิจ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 

 

1. ประสิทธิผลตัวชี้วัดตำมประเด็นยุทธศำสตร์แผนปฏิบัติรำชกำร ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2564   
    ส ำนักงำน ป.ป.ท.  

ยุทธศำสตร์/ตัวชี้วัด ผ่ำนเกณฑ์ 
ไม่ผ่ำน
เกณฑ์ 

ไม่สำมำรถ
ประเมินผลได้ 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริม
คุณธรรมในทุกภำคส่วน 

   

1. ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (เป้าหมาย ร้อยละ 
48) 

✓   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลใน
หน่วยงำนภำครัฐ  

   

1. ระดับความส าเร็จของการของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนน
ดัชนีชีวัดการรับรู้การทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5)  

✓   

2. ร้อยละของหน่วยงาน  ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การ
ก ากับติดตามของส านักงาน ป.ป.ท. (เป้าหมาย ร้อยละ 65) 

✓   

3. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
(เป้าหมาย ร้อยละ 8) 

✓   

4. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 8) 

✓   

5. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริต  (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บุรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนใน
กำรต่อต้ำนกำรทุจริต 
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ยุทธศำสตร์/ตัวชี้วัด ผ่ำนเกณฑ์ 
ไม่ผ่ำน
เกณฑ์ 

ไม่สำมำรถ
ประเมินผลได้ 

1. ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมใน
การแก้ปัญหาการทุจริต (เป้าหมาย ร้อยละ 85 จาก 1,000 คน) 

✓   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/
ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว  

   

1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 
(เป้าหมาย ร้อยละ 80) 

✓   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ 
ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มีประสิทธิภำพ  

   

1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ (เป้าหมาย ระดับ 3) 

✓   

2. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/
ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบ (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

3. ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวม
พยานหลักฐานแล้วเสร็จ (เป้าหมาย ร้อยละ 80) 

✓   

4. กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบเวลาปกติที่กฎหมายก าหนด ไม่เกิน (เป้าหมาย ร้อยละ 37) 

✓   

5. จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ (ไม่เกิน 
ร้อยละ 5 ของจ านวนคดีที่ส่งฟ้อง)  

✓   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และ
สมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่
ประชำชน  

   

1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
(เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหาร
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 -2565 (เป้าหมาย  
ร้อยละ 80)  

✓   

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการ ✓   
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ยุทธศำสตร์/ตัวชี้วัด ผ่ำนเกณฑ์ 
ไม่ผ่ำน
เกณฑ์ 

ไม่สำมำรถ
ประเมินผลได้ 

สื่อสารเพื่อบริหารจัดการองค์กร (เป้าหมาย ระดับ 5) 
4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และ
ความเข้าใจแก่ประชาชน (เป้าหมาย ระดับ 5) 

✓   

5. ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA (เป้าหมาย ร้อยละ 85)  ✓   
6. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลเรื่อง
วินัย (ทุจริต) ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 8)  

✓   

7. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลว่า
กระท าการทุจริต ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 8)  

✓   

รวม 21 ตัวชี้วัด 21   

ประสิทธิผลตามประเด็นยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ 6 ยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์
การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 (ผ่านเกณฑ์)  

 

งบประมาณท่ีได้รับ – ผลเบิกจ่ายงบประมาณ (พ.ศ. 2559 – 2564) 

ปีงบประมำณ/ 

งบรำยจ่ำย 

งบประมำณที่ได้รับ 
(หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมำณ)  

(ล้ำนบำท) 

ผลกำรเบิกจ่ำย
งบประมำณ 
(ล้ำนบำท) 

ร้อยละ 

2559 288,569,400.00 295,493,035.00 102.40 

2560 394,241,700.00 415,934,933.64 105.50 

2561 485,665,286.51 467,591,095.57 96.28 

2562 513,069,500.00 498,920,165.41 97.24 

2563 553,077,874.71 536,274,880.01 96.96 

2564 541,957,092.35 501,708,754.68 92.57 
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ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ตามแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 
และการเงินส านักงาน ป.ป.ท. มีการใช้จ่ายเงินงบประมาณ ร้อยละ 92.57 เมื่อเปรียบเทียบกับตัวชี้วัดที่ก าหนด
ไว้ตามประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมิน จ านวน 21 ตัวชี้วัด  
คิดเป็นร้อยละ 100  

มูลค่าการเบิกจ่ายเงิน 501.708 ล้านบาท นั่นคือ ประสิทธิผลยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. อยู่ในระดับสูง (เกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 80 – 100 อยู่ใน
ระดับสูง) 

2. กำรตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจ ของส ำนักงำน ป.ป.ท. 

 วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2564 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตใน
ภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 

ค าอธิบายวิสัยทัศน์ 
 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ได้ก าหนดวิสัยทัศน์ในปัจจุบัน 
คือ “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนี
การรับรู้การทุจริต” โดยมีที่มาจากกรอบแนวคิด 3 ประการ คือ  

1. เสริมสร้างสมรรถนะขององค์กรให้เกิดความเป็นเลิศในทุกด้าน โดยมุ่งเน้นการพัฒนาศักยภาพ
องค์กรในด้านต่าง ๆ ทั้งศักยภาพผู้ปฏิบัติงาน ประสิทธิภาพของระบบการบริหารจัดการ ระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ ให้มีสมรรถนะสูงรองรับการท างานที่ ในสภาวะกดดันและยากล าบากเพ่ือแก้ไขปัญหา 
การทุจริตให้มีประสิทธิภาพ  

2. ขับเคลื่อนและบูรณาการการต่อต้านการทุจริต หมายถึง การมุ่งเน้นผลักดันให้ส่วนราชการ 
หน่วยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานในก ากับมีการพัฒนามาตรการวิธีการ
ลดความเสี่ยงการทุจริต การป้องกันการทุจริตอย่างมีประสิทธิภาพและบังคับใช้กฎหมายอย่างเด็ดขาด รวดเร็ว
ภายใต้การบูรณาการร่วมกันของทุกภาคส่วนทั้ง ภาครัฐ เอกชนและประชาชน 

3. การยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต หมายถึง การด าเนินการอย่างบูรณาการเพ่ือสร้าง
ผลสัมฤทธิ์อย่างเป็นที่ประจักษ์ ให้คะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) 
ของประเทศไทยเพ่ิมขึ้นในสัดส่วนที่เทียบเท่ากับค่าเฉลี่ยมาตรฐานของนานาชาติ ซึ่งสอดคล้องตามเป้าหมาย
ของยุทธศาสตร์ชาติ พ.ศ. 2561 – 2580 ด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ 

 
กำรก ำหนดวิสัยทัศน์ส ำนักงำน ป.ป.ท. มีที่มำจำกกรอบแนวคิด 3 ประกำร ซึ่งมีผลกำรด ำเนินงำน ดังนี้ 

กรอบแนวคิด ผลงำน 
1. เสริมสร้างสมรรถนะขององค์กร
ให้เกิดความเป็นเลิศในทุกด้าน โดย

1. โครงการอบรมสัมมนาเพ่ือสร้างความร่วมมือและบูรณาการฐานข้อมูล
ภาครัฐ ด าเนินการจัดโครงการ ณ โรงแรมบลูเวฟ หัวหิน จ.ประจวบคีรีขันธ์ 
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กรอบแนวคิด ผลงำน 
มุ่งเน้นการพัฒนาศักยภาพองค์กร
ใน ด้ า น ต่ า ง  ๆ  ทั้ ง ศั ก ย ภ า พ
ผู้ปฏิบัติงาน ประสิทธิภาพของ
ระบบการบริหารจัดการ ระบบ
เท ค โน โล ยี ส า ร ส น เท ศ  ให้ มี
สมรรถนะสูงรองรับการท างานที่ใน
สภาวะกดดันและยากล าบากเพ่ือ
แ ก้ ไข ปั ญ ห า ก า ร ทุ จ ริ ต ให้ มี
ประสิทธิภาพ  

ระหว่างวันที่ 16 - 18 ธันวาคม 2563 โดยมีผู้เข้าร่วมการสัมมนา จ านวน 39 
คน มีการจัดสัมมนาแบบ Workshop เพ่ือระดมความคิดเห็น เกี่ยวกับ 
กระบวนงานในหน่วยงานของตนเอง ท าให้เกิดเป็นแนวทางทางในการบูรณา
การร่วมกันระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการยุติธรรม ส่งผลให้มี
แนวทางการเชื่อมโยงข้อมูล เพ่ือการบูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐอย่างมี 
ธรรมาภิบาล และมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตเข้าร่วม จ านวน 6 หน่วยงาน 
2. โครงการสัมมนา เรื่องนโยบาย ทิศทางและยุทธศาสตร์ของส านักงาน 
ป.ป.ท. (1) จัดโครงการฯ จ านวน 4 ครั้ง ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 895 
คน (2) ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 (3) ผู้เข้าร่วมการโครงการได้รับความรู้และเพ่ิมความเข้าใจ ในการ
ด าเนินงานตามกรอบทิศทาง แนวโน้มทางยุทธศาสตร์ของการป้องกันและ
ปราบปรามการทจริตในภาครัฐและแผนอ่ืนๆ ที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (4) ส านักงาน ป.ป.ท. มีการน านโยบาย 
กรอบ แนวทางที่ได้รับไปปรับปรุงกระบวนการท างานให้มีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผลยิ่งขึ้น (5) ผู้ เข้าร่วมการโครงการร่วมกันวิเคราะห์ ทบทวน 
บทบาท ภารกิจหลัก รวมทั้งร่วมกันก าหนดกรอบแนวทางในการด าเนินการ
ของส านักงาน ป.ป.ท. ที่สอดคล้องกับรัฐธรรมนูญฯ ยุทธศาสตร์ชาติแผน
แม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ตลอดจนกฎหมายต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง  
3. โครงการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ จัดอบรมเรื่อง PMQA  
วันที่ 20 พฤษภาคม 2564 และจัดอบรมประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือส่งประเมิน
คุณภาพตามเกณฑ์ PMQA 4.0 (ครั้งที่ 2) เมื่อวันที่ 7-8 มิถุนายน 2564 
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมินคุณภาพตามเกณฑ์ PMQA 4.0 ใน
ระดับข้ันมาตรฐาน 
4. โครงการพัฒนาระบบควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยง (1) จัด
สัมมนาโครงการพัฒนาระบบควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยงเสร็จ
เรียบร้อยระหว่างวันที่  23 -25 พฤศจิกายน 2563  (2) จัดท า (ร่าง) 
ประเมินผลการควบคุมภายในของส านักงาน ป.ป.ท. แล้วเสร็จ (3) ส่งรายงาน
การประเมินผลการควบคุมภายในไปยังกระทรวงการคลังในวันที่  30 
ธันวาคม 2563 (4) จัดท ารายงานระบบควบคุมภายในของ ส านักงาน ป.ป.ท. 
เป็นไปตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่กรมบัญชีกลางก าหนด (5) จัดท าระบบ
ควบคุมภายในของ ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นไปตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่
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กรอบแนวคิด ผลงำน 
กรมบัญชีกลางก าหนด 
5. โครงการคุณธรรม สร้างสังคมดี ป.ป.ท. ด าเนินการจัดโครงการชี้แจงและ
ให้ความรู้ในโครงการคุณธรรม สร้างสังคมที่ดี ป.ป.ท. เมื่อวันที่ 24 - 25 
ธันวาคม 2563 ณ โรงแรมราชาบุระ อ าเภอเมือง จังหวัดราชบุรี เป้าหมาย
ผู้ เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 40 คน มีผู้ เข้าร่วมโครงการ จ านวน 40 คน  
คิดเป็นร้อยละ 100 
6. การทบทวนแนวทางการปฏิบัติราชการของส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ื อ
ขับเคลื่อนการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่องค์กรคุณธรรม ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ผลการประเมินอยู่
ที่ 95 คะแนน ในระดับ AA ซึ่งผ่านเกณฑ์การประเมินตามที่คณะกรรมการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ
ก าหนด 
7. โครงการเสริมสร้างศักยภาพและความเข้มแข็งในการด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต 
(ศปท.) ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 1 ฉบับ แจ้งเวียนให้หน่วยงานภายในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. ทราบ เมื่อวันที่ 18 พฤศจิกายน 2563  และส านักงาน 
ป.ป.ท. ได้ร่วมกับหน่วยงานในสังกัดในการรับทราบผลการด าเนินการตาม
แผนปฏิบัติการฯ ในปีที่ผ่านมา รวมทั้งร่วมกันจัดท าแผนปฏิบัติการป้องกัน
ปราบปรามการทุจริตและส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมทั้งส านักงาน ป.ป.ท. ปี 
2565 เพ่ือเป็นแนวทางส าหรับหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ใช้ในการ
ขับเคลื่อนการด าเนินงานในหน่วยงานต่อไป 
8. โครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพในการบริหารคดีของส านักงาน ป.ป.ท. 
ด าเนินโครงการฯ เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2564 ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ 
(Cisco Webex Meeting) ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 150 คน (เป้าหมาย 
80 คน) คิดเป็นร้อยละ 187.50 หน่วยงานภายในส านักงาน ป.ป.ท. มี
กระบวนงานการจัดเก็บสถิติคดี การติดตามส านวนคดี และการรายงานความ
คืบหน้าส านวนคดี มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
9. โครงการอบรมสัมมนา เรื่อง “การเสริมสร้างสมรรถนะด้านการเงินการ
คลัง ส าหรับผู้ปฏิบัติงาน” ด าเนินการจัดโครงการอบรมสัมมนา เรื่อง “การ
เสริมสร้างสมรรถนะด้านการเงินการคลังส าหรับผู้ปฏิบัติงาน” ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 23 – 25 ธันวาคม 2563 ณ โรงแรม เคน
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กรอบแนวคิด ผลงำน 
ชิงตัน อิงลิช การ์เด้น รีสอร์ทเขาใหญ่ อ าเภอปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา 
ผู้เข้าร่วมการฝึกอบรมสัมมนาโครงการพัฒนาการบริหารงานคลังและการ
พัสดุ จ านวน 56 คน ร้อยละ 100 ผู้เข้ารับการฝึกอบรมโครงการพัฒนาการ
บริหารงานคลังและพัสดุมีความรู้ความเข้าใจในระเบียบปฏิบัติฯ เพ่ิมมากขึ้น 
ร้อยละ 91.07 (จากแบบทดสอบก่อนและหลังการฝึกอบรม มีผู้รับการ
ฝึกอบรมทั้งสิ้น จ านวน 56 คน ได้คะแนนเพ่ิมขึ้น จ านวน 51 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 91.07) 
10. โครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. จัดฝึกอบรม
หลักสูตรวิชาชีพพนักงาน ป.ป.ท. ชั้นที่ 1 รุ่นที่ 5 ระหว่างวันที่ 9 สิงหาคม - 
20 กันยายน 2564 โดยการบรรยายและฝึกปฏิบัติผ่านระบบออนไลน์ มีผู้มี
คุณสมบัติสมัครเข้ารับการฝึกอบรม จ านวน 44 คน  ผู้เข้ารับการอบรมที่มี
คุณสมบัติเข้ารับการฝึกอบรมสามารถเข้ารับการฝึกอบรม จ านวน 44 คน (เป้าหมาย 
20 คน) คิดเป็นร้อยละ 220 ผู้เข้ารับการอบรมผ่านเกณฑ์การประเมิน จ านวน 44 คน 
คิดเป็นร้อยละ 100  
11. โครงการส่งบุคลากรเข้ารับการอบรมสัมมนากับหน่วยงาน (1) ส านักงาน 
ป.ป.ท. ส่งบุคลากรในสังกัดเข้ารับการอบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอก 
จ านวน 34 หลักสูตร (2) บุคลากรในสังกัดส านักงานป.ป.ท. เข้ารับการ
ฝึกอบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอก จ านวน 73 ราย (3) บุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. มีความรู้ความสามารถตรงตามสมรรถนะ (4) บุคลากรใน
สังกัดที่เข้ารับการอบรมสัมมนาสามารถแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับหน่วยงาน
ภายนอก เพื่อการพัฒนาองค์ความรู้ที่หลากหลายและสร้างเครือข่ายการท างานที่
มีประสิทธิภาพ 
12. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
ด าเนินโครงการฯ เมื่อวันที่ 19 มิถุนายน 2564 โดยปรับรูปแบบการอบรมให้
อยู่ในรูปแบบออนไลน์โดยมีผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 153 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 255 ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจ ผ่านเกณฑ์การประเมินที่
ก าหนดร้อยละ 100  
13. โครงการจัดหาครุภัณฑ์เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ครุภัณฑ์ด้าน
เทคโนโลยีสารสนเทศได้รับการทดแทน ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ทั้ง 
9 เขต เรียบร้อยแล้ว 
14. โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล
ส านักงาน ป.ป.ท. (ด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล) (1) จัดกิจกรรมภายใต้
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งบประมาณโครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. (ด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 จ านวน 3 กิจกรรม (2) ผู้เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้โครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. (ด้านการ
บริหารทรัพยากรบุคคล) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ภาพรวม จ านวน 
251 ราย (ไม่รวมกิจกรรมที่ 2)  
ด้ ำนกำรบริหำรทรัพยำกรบุคคล  ด าเนิ นการ จ านวน  3 กิจกรรม  
(1) กิจกรรมที่  1 การสัมมนาเชิงปฏิบัติการเพ่ือก าหนดต าแหน่งในการ
ปรับปรุงและพัฒนาเป็นต าแหน่งในระดับสูงขึ้นของส านักงาน ป.ป.ท. วันที่ 
21 - 23 ธันวาคม 2563 ณ เดอะเกรซ อัมพวารีสอร์ท จังหวัดสมุทรสงคราม 
จ านวนผู้เข้าร่วม 71 คน งบประมาณ 330 ,074.40 บาท (2) กิจกรรมที่ 2 
ก า ร พั ฒ น า ค ว า ม รู้ ใน ก า ร ใช้ ง า น  DPIS (Departmental Personnel 
Information System) ระบบสารสนเทศทรัพยากรบุคคลระดับกรม จัดท า
เป็นคู่มือการบันทึกเวลาผ่านระบบ DPIS กรณีปฏิบัติงานนอกสถานที่ตั้งของ
ส่วนราชการ (Work From Home) และแจ้งเวียนข้าราชการในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. (ไม่ใช้งบประมาณ) (3) กิจกรรมที่  3 การประชุมเชิง
ปฏิบัติการเพ่ือก าหนดมาตรฐานตัวชี้วัดรายบุคคลของข้าราชการในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. วันที่ 13 สิงหาคม - 21 กันยายน 2564 ผ่านระบบ Cisco 
Webex Meeting จ านวนผู้เข้าร่วม 180 คน (ไม่ใช้งบประมาณ)  
ด้ำนพัฒนำบุคลำกร (1) ด าเนินการจัดฝึกอบรมหลักสูตรวิชาชีพเจ้าหน้าที่ 
ป.ป.ท. รุ่นที่ 6 โดยการบรรยายและฝึกปฏิบัติ มีผู้ฝึกอบรม จ านวน 35 คน 
เป็นผู้ที่ โอนมาใหม่ยังไม่ เคยผ่านการอบรม จ านวน 29 คน และเป็น
ข้าราชการบรรจุใหม่ จ านวน 6 คน จัดการอบรมระหว่างวันที่ 15 กุมภาพันธ์ - 
22 มีนาคม 2564 (2) จัดการฝึกอบรมหลักสูตรวิชาชีพ พนักงาน ป.ป.ท. ชั้น
ที่ 2 รุ่นที่ 3 แล้วเสร็จ มีผู้ผ่านการฝึกอบรม จ านวน 11 คน และสามารถ
แต่งตั้งเป็นพนักงาน ป.ป.ท. ชั้นที่ 2 ได้ทั้งหมด 

2. ขับเคลื่อนและบูรณาการการ
ต่อต้านการทุจริต หมายถึง การ
มุ่ งเน้นผลักดัน ให้ส่ วนราชการ 
หน่ วยงานของรัฐ  รัฐวิส าหกิ จ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และ
หน่วยงานในก ากับมีการพัฒนา

1.  โครงการขับเคลื่อนการรณรงค์ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 มีเจ้าหน้าที่ภาครัฐ จ านวน 
593 คน และเครือข่ายภาคประชาสังคม จ านวน 1,160 คน รวมทั้งสิ้น 
1,753 คน (เป้าหมาย 1,395 คน) เข้าร่วมกิจกรรมกับส านักงาน ป.ป.ท.  
คิดเป็นร้อยละ 125.66 และเจ้าหน้าที่ภาครัฐร้อยละ 80 ของผู้เข้าร่วมกิจกรรม
ผ่านการประเมินความรู้ความเข้าใจ ร้อยละ 91.25 และเครือข่ายภาคประชา
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มาตรการวิธีการลดความเสี่ยงการ
ทุจริต การป้องกันการทุจริตอย่าง
มี ป ระสิ ท ธิ ภ าพ และบั งคั บ ใช้
กฎหมายอย่างเด็ดขาด รวดเร็ว
ภายใต้การบูรณาการร่วมกันของ
ทุกภาคส่วนทั้ง ภาครัฐ เอกชนและ
ประชาชน 

สังคมร้อยละ 80 ของผู้เข้าร่วมกิจกรรมผ่านการประเมินความรู้ความเข้าใจ 
ร้อยละ 81.50 
2. โครงการค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริต ผู้เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์
ต่ อ ต้ าน การทุ จ ริ ต  จ าน วน  430 คน  (เป้ าห ม าย  300 คน ) คิ ดเป็ น 
ร้อยละ  143.33 และผู้ เข้าร่วมกิจกรรมมีความรู้ ความเข้าใจ เกิดความ
ตระหนักรู้ในภัยของการทุจริต สามารถแยกแยะผลประโยชน์ส่วนตนและ
ผลประโยชน์ส่วนรวมได้ ร้อยละ 81.86 
3. โครงการปลุกจิตส านึกเจ้าหน้าที่ของรัฐตามหลักธรรมาภิบาลต่อต้านการ
ทุจริต จัดอบรมเจ้าหน้าที่ของรัฐทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค จ านวน 990 

คน และภาคเอกชน จ านวน 236 คน  เจ้าหน้าที่ของรัฐทั้งในส่วนกลางและส่วน
ภูมิภาคที่เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจหลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน ป.ป.ท. ร้อยละ 95.06  ภาคเอกชน ที่เข้าร่วม
โครงการมีความรู้ความเข้าใจหลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ร้อยละ 85.71 ทั้งนี้ ด าเนินการจัดพิมพ์หนังสือหลักสูตร
เสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต จ านวน 1,200 เล่ม และหลักสูตร
บรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต จ านวน 1,200 เล่ม ภายใต้โครงการปลุก
จิตส านึกเจ้าหน้าที่ของรัฐตามหลักธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 เพ่ือใช้ในการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ไปยังหน่วยงาน
ภาครัฐและภาคเอกชนทั่วประเทศ 
4. โครงการสร้างระบบเฝ้าระวังและป้องกันการทุจริตเชิงรุกในหน่วยงาน
ภาครัฐ การเฝ้าระวังป้องกันการทุจริตเชิงรุก ในการจัดประชุมจังหวัดขยาย
ผลในการส่งเสริมธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริตจังหวัดขยายผล เพ่ือสร้าง
การรับรู้การป้องกันการทุจริตของ ปปท.เขต 1-9 เพ่ิมขึ้น จ านวน 17 จังหวัด 
มีผู้เข้าร่วมประชุมจ านวน 1,734 คน และส่วนกลาง โดยกองป้องกันการ
ทุจริตในภาครัฐ จัดการประชุมในภาพรวมผ่าน “โครงการประเมินความเสี่ยง
การทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564” จ านวน 76 
จังหวัด (ทั่วประเทศ) มีผู้เข้าประชุมฯ จ านวน 400 คน และท าการเฝ้าระวัง
ป้องกันการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ จ านวน 257 เรื่อง 
5. โครงการขับเคลื่อนการจัดท าและด าเนินการตามแผนบริหารความเสี่ยง
การทุจริตและประพฤติมิชอบของหน่วยงานของรัฐ หน่วยงานของรัฐระดับ
กรม และจังหวัด มีการจัดท าและรายงานแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต
ประพฤติมิชอบมายังส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 313 หน่วยงาน (เป้าหมาย 349 
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หน่วยงาน) คิดเป็นร้อยละ 89.68 และจัดท ารายงานผลการวิเคราะห์และให้
ข้อเสนอแนะต่อแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต เพ่ือให้หน่วยงานระดับกรม 
และจังหวัดเป็นแนวทางในการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตให้มี
ประสิทธิภาพ และมีการประชุมคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนการด าเนินงาน
ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ครั้งที่ 1/2564 วันพุธที่ 8 กันยายน  
2564 เพ่ือแจ้งรายงานผลการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริต 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 และแนวทางการขับเคลื่อนการประเมิน
ความเสี่ยงการทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
6. โครงการประเมินความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ศปท. จังหวัด ร่วมด าเนินโครงการทั่วประเทศ  
ร้อยละ 100 และผู้เข้ารับการอบรมที่ลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการฯ ผ่านระบบ
อิเล็ กทรอนิ กส์  Zoom meeting จ านวน 231 คน ผู้ เข้ ารับการอบรมท า
แบบทดสอบผ่านเกณฑ์ตามที่ส านักงาน ป.ป.ท. ก าหนดไว้ จ านวน 173 คน 
คิดเป็นผู้ที่มีความรู้ความเข้าใจและได้รับใบประกาศนียบัตร ร้อยละ 74.89  
7. โครงการเสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพเครือข่ายภาคประชาสังคมในการ
ต่อต้านการทุจริต จ านวนเครือข่ายภาคประชาสังคม ได้รับการอบรมในแต่ละ
หลักสูตรรวม 2 ,008 คน (เป้าหมาย 1,200 คน) คิดเป็นร้อละ 167.33  
ร้อยละ 70 ของเครือข่ายภาคประชาสังคม มีองค์ความรู้และผ่านการประเมิน
ความรู้ความเข้าใจตามหลักสูตร ร้อยละ 86.74 
8. โครงการประชุมหารือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือบูรณาการงานคุ้มครอง
พยานของส านักงาน ป.ป.ท. ด าเนินการจัดโครงการฯ เมื่อวันที่ 30 - 31 
มีนาคม 2564 ณ โรงแรมเบสท์เวสเทิร์นพลัสแวนด้าแกรนด์ ถนนแจ้งวัฒนะ 
อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี  ผู้ เข้าร่วมโครงการ จ านวน 80 คน 
(เป้ าหมาย 80 คน ) ส านั กงาน ป .ป .ท . สามารถน าความรู้  แนวคิด
ประสบการณ์และวิธีปฏิบัติงานการคุ้มครองพยาน ที่ได้จากการแลกเปลี่ยน
ของแต่ละหน่วยงาน ไปพัฒนาระบบงานคุ้มครองพยานได้  จ านวน 1 
แนวทาง และสามารถก าหนดแนวทางในการจัดท าบันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือระหว่างหน่วยงานได้  
9. โครงการบูรณาการข้อมูลการข่าวร้องเรียนแจ้งเบาะแสการทุจริตมาใช้ใน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริต จัดท าแนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์
ข้อมูลทางการข่าว จ านวน 1 กระบวนการ และได้ด าเนินการน าแนวทางใน
การวิเคราะห์ข้อมูลทางการข่าวของส านักงาน ป.ป.ท. ไปใช้ในการตรวจสอบ/
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กรอบแนวคิด ผลงำน 
แสวงหาข้อเท็จจริง จ านวน 28 เรื่อง และติดตามผลการด าเนินการดังกล่าว 
10. โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือเสริมสร้างศักยภาพและความเข้มแข็ง
การด าเนินงานป้องกันและปราบปรามการทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐของ
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 329 
คน (เป้าหมาย 310 คน เพ่ิมจ านวนเป้าหมายจากเดิม 140 คน เนื่องจาก
ปรับเปลี่ยนรูปแบบการจัดโครงการเป็นรูปแบบออนไลน์) ร้อยละ 106.13 
ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้และศักยภาพการขับเคลื่อนการด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต และแนวนโยบายที่เกี่ยวข้อง ร้อยละ 87.07 
11. โครงการการยกระดับการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย ปกครองหรือ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบใน
ภาครัฐ มีการรายงานผลการด าเนินการ กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ จากศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ทั้ง 39 
หน่วยงาน ต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. หรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย และ/
หรือมีการรายงานผลการวิเคราะห์จัดท าข้อเสนอแนวทางหรือมาตรการ
เบื้องต้นในการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตหรือข้อเสนอแนวทางในการ
พัฒนาปรับปรุงการด าเนินงานให้มีประสิทธิภาพและสอดคล้องกับ
สภาพการณ์ที่เกิดขึ้นต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. และด าเนินการ
ยกระดับมาตรฐานของมาตรการทางวินัย ปกครองอาญา หรือกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ
ให้มีประสิทธิภาพ รวดเร็ว เกิดผลสัมฤทธิ์ในการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐมากข้ึน 
12. โครงการอบรมหลักสูตรพัฒนาองค์ความรู้ด้านการป้องกันการทุจริตใน
ภาครัฐเชิงรุก ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 427 คน คิดเป็นร้อยละ 266.87 
ผู้เข้าร่วมโครงการผ่านเกณฑ์การประเมินองค์ความรู้ ร้อยละ 96.42 
13. โครงการสื่อสารประชาสัมพันธ์และสร้างการรับรู้ความเข้าใจในการ
ด าเนินงานป้องกันและปราบปรามการทุจริตแก่ประชาชน 
ด าเนินการสื่อสารประชาสัมพันธ์ เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารของส านักงาน 
ป.ป.ท. ผ่านช่องทางสื่อ จ านวน 8 ช่องทาง ดังนี้ 
(1) เว็บไซต์ http://www.pacc.go.th/ 
(2) facebook fanpage : ประชาสัมพันธ์ ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
(3) กลุ่ม Line ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และกลุ่ม Line สื่อมวลชน 
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กรอบแนวคิด ผลงำน 
(4) Twitter : @paccnewspost 
(5) IG : pr_pacc 
(6) Youtube : pacc channel 
(7) ส านักข่าว สถานีโทรทัศน์/ สถานีวิทยุกระจายสียง 
(8) จัดนิทรรศการให้ความรู้เกี่ยวกับบทบาทภารกิจและการด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. (นิทรรศการเคลื่อนที่) ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ เอกชน 
ด าเนินการจัดเก็บข้อมูลผ่านแบบสอบถามออนไลน์ หัวข้อ “การรับรู้ข้อมูล
ข่าวสารและการประชาสัมพันธ์ ของส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564” ระหว่างเดือนตุลาคม 2563 - กันยายน 2564 จ านวนทั้งสิ้น 156 คน 
ซึ่งในจ านวนดังกล่าว มีผู้ตอบแบบสอบถามระบุว่า มีการรับรู้ข้อมูลข่าวสารการ
ด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 117 คน คิดเป็นร้อยละ 75 ของจ านวน
ผู้ที่ตอบแบบสอบถามทั้งหมด  

3. การยกระดับคะแนนดัชนีการ
รับ รู้ ก ารทุ จ ริต  หม ายถึ ง การ
ด าเนินการอย่างบูรณาการเพ่ือ
ส ร้ า งผ ล สั ม ฤ ท ธิ์ อ ย่ า ง เป็ น ที่
ประจักษ์ ให้คะแนนดัชนีการรับรู้
การทุจริต (Corruption Perception 
Index : CPI) ของประ เท ศ ไท ย
เพ่ิมขึ้นในสัดส่วนที่ เทียบเท่ากับ
ค่าเฉลี่ยมาตรฐานของนานาชาติ 
ซึ่งสอดคล้องตามเป้าหมายของ
ยุทธศาสตร์ชาติ  พ .ศ . 2561 – 
2580 ด้ านการปรับสมดุ ลและ
พัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ 

1. ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่สะท้อนภาพลักษณ์ (Perception) 
การทุจริตคอร์รัปชันของประเทศต่างๆ ทั่วโลก ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วน
หนึ่งของการขับเคลื่อนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception 
Index : CPI) ในปี 2563 ประเทศไทยได้รับคะแนน 36 คะแนน อยู่ในล าดับ
ที่ 104 จากประเทศที่เข้าร่วมประเมินทั้งหมด 180 ประเทศ  เมื่อน าผล
คะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2562 และ พ.ศ. 2563 มาเปรียบเทียบกันจะเห็นได้
ว่าค่าคะแนนเท่ากันแตกต่างแค่ล าดับที่ได้ 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. ด าเนินการวิเคราะห์แนวทางการด าเนินการเพ่ือ
ยกระดับค่า CPI น าเสนอมาตรการและแนวทางการยกระดับค่า CPI ต่อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. โดยน าเสนอมาตรการและแนวทางการ
ยกระดับค่า CPI ต่อนายกรัฐมนตรี เมื่อวันที่  1 กุมภาพันธ์ 2564 และ
คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2564 รับทราบตามที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. เสนอ 
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สรุปกำรตอบสนองวิสัยทัศน์ส ำนักงำน ป.ป.ท.  ปี 2564 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการ
ต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 

วิสัยทัศน์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปี 2564 บรรลุวิสัยทัศน์ ไม่บรรลุวิสัยทัศน์ 
1. องค์กรที่เป็นเลิศ ✓  
2. ในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ ✓  
3. เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต ✓  

รวม 3 - 
 
พันธกิจ ประจ ำปี พ.ศ. 2564 ส ำนักงำน ป.ป.ท. 

          1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ ไม่ยอมรับ
ระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
3. สร้างมาตรการและบูรณาการการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอ่ืน 
6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 

 พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้
การต่อต้านการทุจริตในทุกภาค
ส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ 
ไม่ ย อ ม รั บ ร ะ บ บ อุ ป ถั ม ภ์ 
ผลป ระ โยชน์ ทั บ ซ้ อน และ
รับผิดชอบต่อส่วนรวม 

ยุทธศาสตร์ที่  1 ปลูกจิตส านึกสร้างการรับรู้และ
ส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน มีผลการ
ด าเนินงาน ดังนี้ 
- จ านวน 3 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 3 แผนงาน/โครงการ 
 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 1  
คิดเป็นร้อยละ 100 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลใน
การปฏิบัติงานของหน่วยงาน
ภาครัฐอย่างจริงจัง 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาล
ในหน่วยงานภาครัฐ มีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
- จ านวน 8 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงานผ่าน 
8 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 2 
คิดเป็นร้อยละ 100 

3. สร้างมาตรการและบูรณา
การการป้องกันการทุจริตโดย
กระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาค
ส่วน 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน
ในการต่อต้านการทุจริต มีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
- จ านวน 1 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 1 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 3 
คิดเป็นร้อยละ 100 

4. พัฒนาระบบการคุ้มครอง ยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนาการกระบวนงานด้านการ บรรลุตามพันธกิจข้อ 4 
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 พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
พยานและผู้แจ้งเบาะแสที่ มี
มาตรฐานและเชื่อถือได้ 
 

คุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 2 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 2 แผนงาน/โครงการ  

คิดเป็นร้อยละ 100 

5. บูรณาการบริหารจัดการคดี
ทุ จ ริ ต โด ย ก า ร เชื่ อ ม โย ง
ฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับ
องค์กรตรวจสอบอ่ืน 
 

ยุทธศาสตร์ที่  5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการ
ตรวจสอบ  ไต่ ส วนและบั งคั บ ใช้ กฎ หมายให้ มี
ประสิทธิภาพ 
- จ านวน 3 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 3 แผนงาน/โครงการ  

บรรลุตามพันธกิจข้อ 5 
คิดเป็นร้อยละ 100 

6. เส ริ ม ส ร้ า ง แ ล ะ พั ฒ น า
สมรรถนะผู้ ปฏิบั ติ งาน ให้ มี
ความเป็นมืออาชีพ 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรและ
สมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูงสร้าง
การรับรู้สู่ประชาชน 
- จ านวน 17 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 16 แผนงาน/โครงการ   ยกเลิกโครงการ 1 
แผนงาน/โครงการ   

บรรลุตามพันธกิจข้อ 6 
คิดเป็นร้อยละ 94.12 

 
พันธกิจส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2564 จ านวน 6 พันธกิจ ซึ่งจากการประเมินผลสามารถบรรลุผล

ส าเร็จในการขับเคลื่อนพันธกิจทั้งหมด 6 พันธกิจ  
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บทที่ 5 
 

สรุปและข้อเสนอแนะ 
 
สรุป 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลแผนปฏิบัติ
ราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (ฉบับปรับปรุง) ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) วิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร (Documentary 
Analysis) แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 – 79 อยู่ในระดับ
ปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
เป็นไปตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ พบว่า 

ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ ส านักงาน ป.ป.ท. ไว้ 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด ร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) งบประมาณที่ได้รับ 541.957 
ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ 501.708 ล้านบาท ร้อยละ 92.57 คงเหลือ 40.25 ล้านบาท 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2564 ส านักงาน ป.ป.ท. “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและ
บูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุวิสัยทัศน์  
 
ปัญหำ/อุปสรรค 
- 

 

ข้อเสนอแนะ 
 1. ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพท่ีเป็นระดับความส าเร็จควรมีรายละเอียดตัวชี้วัดให้ครบถ้วน ตัวชี้วัด : ระดับ
ความส าเร็จในการจัดท าแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตของส านักงาน ป.ป.ท.  ไม่ปรากฎ
รายละเอียดตัวชี้วัด 
 2. การตั้งตัวชี้วัดโครงการใหญ่ที่มีกิจกรรมภายใต้โครงการจ านวนมากไม่ควรตั้งตัวชี้วัดย่อยภายใต้
กิจกรรมจ านวนมากเกินไปเนื่องจากจะส่งผลให้โครงการนั้นมีตัวชี้วัดที่ต้องด าเนินการเป็นจ านวนมากและมี
ความเสี่ยงหากด าเนินการไม่ได้ตามตัวชี้วัดเหล่านั้นจะส่งผลให้โครงการนั้นไม่ผ่านการประเมินผล เช่น 
โครงการเสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริตในภาครัฐจังหวัดชายแดนใต้  ประกอบด้วย 5 กิจกรรม 12 
ตัวชี้วัด ภายใต้ 1 โครงการ 
 3. การก าหนดค่าเป้าหมายตัวชี้วัดควรมีความเป็นเอกภาพ คือ ตัวชี้วัด : ร้อยละของเครือข่าย
ภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหาการทุจริต ปรากฏค่าเป้าหมายผลการประเมิน
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เป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) ร้อยละ 80 แต่ปรากฏค่าเป้าหมายตัวชี้วัดตามประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่  3  บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต  ร้อยละ 85 ดังนั้น  
ควรก าหนดเป็นค่าเป้าหมายเดียวกันเนื่องจากเป็นแผนฉบับเดียวกัน 

 4. เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการถือเป็นกลไกส าคัญในการบริหารจัดการโครงการ
ให้เป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้ ดังนั้น เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการต้องให้ความส าคัญกับการ
ก ากับ ติดตาม และบริหารโครงการให้เป็นไปตามแผน และหากพบความเป็นไปได้ที่อาจเกิดความล่าช้า 
จ าเป็นต้องแก้ไขทันที ในกรณีที่การแก้ไขปัญหาอยู่นอกเหนืออ านาจของผู้รับผิดชอบโครงการ ให้รายงานต่อ
ผู้บริหารตามล าดับ เพื่อรับทราบและสั่งการแก้ไขปัญหาหรือลดความเสี่ยงของความล่าช้าต่อไป เพื่อให้สามารถ
ใช้ผลผลิตของโครงการได้ตามเป้าหมายที่ก าหนด อันจะก่อให้เกิดผลลัพธ์ ประโยชน์สูงสุด และป้องกันความ
เสียหายจากการเสียโอกาส รวมทั้งลดความเสียหายจากการสูญเสียงบประมาณของแผ่นดิน 

 5. หน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ต้องมีการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบที่จะท าให้
โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะ ๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุตามที่
ตั้งเป้าหมายไว้ ในระยะเวลาการด าเนินงานที่มีจ ากัด 
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